
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 75: مدت پاسخگويي                                                              100: تعداد سؤال

  )دوازدهم(عمومي آزمون 
  هاي آزمايشي علوم رياضي و فني، علوم تجربي، علوم انساني، هنر و زبانگروه

 

   دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
   ع نوبت اولــجام  

 صبح جمعه
26/01/1401 

1 ةارـشم ةرچــدفت  

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)و الكترونيكي (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
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14از  11ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25  فارسي  1

عربي، زبان   2
  قرآن

  غيرعلوم انسانيويژة 
  ويژة علوم انساني  دقيقه 20  50  26  25

  دين و زندگي  3
  ويژة غيرعلوم انساني

  دقيقه 17  75  51  25
  ويژة علوم انساني

  دقيقه 20  100  76  25  انگليسي  4
 



                                     فارسي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

   :جز به  شود؛ اي با معناي مشترك يافت مي در همة ابيات زير واژه  -1
 ايشان دوانـد جـان و تـن ديـن سـوي حكـيم      ) 1

  

سـت   باطل ز حق به حكمـت ايشـان، رهـا شـده    
  

ــا ســـاحل بـــه شـــرط او ) 2  امـــواج آرامنـــد بـ
  

 شـــرط او، امـــواج پيمـــاني نخواهـــد داشـــت بـــي
  

ــر اوي   ) 3 ــي بـــ ــاد گيتـــ ــن آزاد و آبـــ  تـــ
  

ــود ــر آســــــ ــويبــــــ  ه از داور وگفتگــــــ
  

ــاي ) 4 ــرت پــ ــد مهــ ــان در قيــ ــدم چنــ  بنــ
  

ــدم     ــر در كمنــ ــوي ســ ــويي آهــ ــه گــ كــ
  

  معني هستند؟  ها دو به دو هم در كدام گزينه، همة واژه  -2
  تملكّ  –حرمت  –فتراك  –ندا درداد  –لگام  –ارجمندي  –دكمه  لباس بلند جلوباز و بي –امكان  –چاووش درداد  –دستار   )1
  سودايي –لئيمي  –زيست  –مشهور كردن  –رحمت  –كيد  –علم كردن  –احسان  –معاش  –عاشق ) 2
  عنود –شكر  –معمول  –مخذول  –سرشار  –بدخواه  –منّت  –فياض  –زبون گرديده  –متداول ) 3
  اسليمي –لف خ –آرامش يافتن  - اي دور از مردم  گوشه –طرح اوليه  –جانشين  –آخره  –بيغوله  –بيرنگ  –گرُده ) 4

   است؟ نادرستمعني چند واژه درون كمانك   -3
ملاك  : معتبر) (مورد رشك: غبطه.) (پزند آش ساده كه با برنج و سبزي مي: شوربا) (آزاد: يله) (دقتّ بي  :برّوبرّ(  )آفرين: زهي(  

  )بيمار  :هستو) (خسته  :افگار) (روشني: تجلّي) (دوستداري: موالات) (اي از دريا شاخه: خور) (عمل
  دو ) 4  پنج ) 3  سه   )2  چهار ) 1

   كدام گزينه، فاقد غلط املايي است؟  -4
 كُــش خــويش گنــه ز غمــزه دان گنــه چشــم بــي) 1

  

 مهابـــا را دهـــد ايـــن تـــرك بـــي كـــه تيـــغ مـــي
  

ــرده ) 2 ــي، شهســواري ك ــم غزال ــن از رغ ــدا م  ام پي
  

ــرده  ــكاري ك ــرده   ش ــكاري ك ــان ش ــم ج ــدا ام گ  ام پي
  

 د ز تـــو در بهـــر اضـــطرابمـــه نيـــز تـــا فتـــ) 3
  

 شــــب جــــام گيــــر و بــــرفكن از رخ نقــــاب را 
  

ــرد   ) 4 ــاران نكـ ــت بـ ــورپرور فرغـ ــاه شـ ــا گيـ  بـ
  

 آن چـــه هجـــران كـــرد بـــا جـــان بلاپـــرورد مـــا
  

  : جز به  هاي زير يكسان است؛ املايي در همة گزينه هاي  غلطتعداد   - 5
  .صوانح غيب در دام مراد خود اندازد آنجا مترسد واردات رزق بنشست تا خود از كدام جهت صيدي از) 1
  .ام تا استهلال كنم آن آمده  امروز به نيت و انديشة. هنگام آن است كه به عذر تقائدهاي گذشته قيام نمايم) 2
  .چون آفتاب عمل بر سر ديوار فنا رفت، مرد تا جز انابت و بازگشت به حسن معاب هيچ روي نيست) 3
4 (ام عمردر جمع و تحصيل آن صرف رفتيوقت آن در گذشت كه مرا همت بر حتام دنيا مقصور بودي و بيشتر از اي.  

  املايي دارند؟ غلطكدام دسته از كلمات متن زير، تماماً   -6
باران كند و وقتي خرقة كهنة خزان از سر بركشد، آتش وقتي از نزديك خرمن،  باد وقتي مطرّاگري حلّة   :آزادچهر گفت«  

كرده را به مقصد خواند، آب گاه سينة جگرتشنگان را تازه دارد و گاه  گم د و وقتي از دور، سرگشتگان رهمجاوران خود سوزان
خاك در همان موضع كه سر صنانِ خوار تيز كند، سپر رخسار گل مدور . سفينه را چون لقمه در گلوي اوميد مسافران شكند

ست و خميرماية فترت انساني ازين  مله از عوارضِ حال مردمو بدانك قبص و بست و قهر و لطف و هلم و قضب ج  گرداند؛
  ».ست و اخلاط كه گفتم مركبّ  اجزاء

  سفينه  –اخلاط  –بست ) 2    حلّه –قبض  –صنان ) 1
  قضب  –موضع  –خزان   )4    خوار  –فترت  –هلم ) 3

   زير از كيست؟  نوشتة  -7
سوي آسمان باز  راه، تنها به... عدم است   كرانة صحراي بي  نيست، در كوير، بيرون از ديوار خانه، پشت حصار ده ديگر هيچ«  

  ...ها، اميدها و  آسمان، كشور سبز آرزوها، چشمة مواج زلال نوازش. است
  رسول پرويزي) 2    دكتر علي شريعتي ) 1
  غلامحسين يوسفي) 4  دكتر محمدعلي اسلامي ندوشن) 3
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 3صفحه 

   خورد؟ مي عادي بيان جمله به چشم حرف پيوند و شيوة » واو«در كدام گزينه   -8
  دامن گو رو اي صبا و به آن سرو پاك) 2  بيا بربام و با من يك سخن زان لعل نوشين كن) 1
  در و ديوار معبدهاست از حرف ظهور او  )4  برخيز و مي بيار كه برخيزد اين حجاب) 3

  با توجه به بيت زير، كدام گزينه تماماً درست است؟   -9
 و صبر و عقـل از مـن برفـت انـدر غمـش      دنيا و دين«

 

 »جــايي كــه ســلطان خيمــه زد غوغــا نمانــد عــام را
 

  .شود در مصراع اول يك جملة دو جزئي و چهار نقش تبعي يافت مي  )1
  .ترتيب داراي نقش متممي و مفعولي هستند به» غوغا –عام «  )2
  .خورد اول دو متمم به چشم ميپايه است و در مصراع   جملة  »جايي غوغا نماند عام را«  )3
  .شود در مصراع اول، يك تركيب اضافي و چهار نهاد ديده مي  )4

  شود؟  ديده مي» تركيب وصفي و اضافي«در كدام گزينه، مجموعاً بيشترين   - 10
ــر    ) 1 ــا ز بــ ــه تــ ـ ــم نـ ــر كفــ ــي بــ ــاغر مــ ســ

  

ــق ازرق  ــن دلـــــ ــم ايـــــ ــام را  بركشـــــ فـــــ
  

 ــ) 2 م عمرتـــان بـــاد و مـــراد اي ســـاقيان بـــزم جـ
  

گرچـــه جـــام مـــا نشـــد پـــر مـــي بـــه دوران شـــما 
  

اي صـــبا گـــر بـــه جوانـــان چمـــن بـــاز رســـي ) 3
  

ــرو و گـــل و ريحـــان را   ــا برســـان سـ خـــدمت مـ
  

ــان مطلـــب  ) 4 ــه در و نـ ــردون بـ ــة گـ ــرو از خانـ بـ
  

ــيه ــان سـ ــان را  كـ ــد مهمـ ــر بكشـ ــه در آخـ  كاسـ
  

  ت آمده است؟ترتيب درس شدة بيت زير به هاي مشخص در كدام گزينه، نقش واژه  -11
 ايـم   زنـده درين محفـل بـه عبـرت     چنديگر  تو بي« 

 

 »آتش تـرحم كـرده اسـت    شمعبر بناي ما چو 
 

  نهاد  –نهاد  –صفت  –متمم ) 2  متمم  –مسند  –قيد  –متمم   )1
  متمم -نهاد  –صفت  –نهاد ) 4    نهاد  –مسند  –قيد  –نهاد ) 3

   :جز به  ساني دارند؛نقش يك  در هر گزينه ضماير پيوسته،  -12
ــي ) 1 ــكم م ــاران اش ــي  ب ــش م ــرَم آت ــد رود وز اَب  جه

  

با پختگان گوي اين سـخن، سـوزش نباشـد خـام را     
  

ــر دســتش نمــي ) 2 ــاري نهــاد ســعديا گــر بوســه ب  ي
  

چــــاره آن دانــــم كــــه در پــــايش بمــــالي روي را 
  

هـــوش مـــرا  تـــا بـــود بـــار غمـــت بـــر دل بـــي) 3
  

ــر     ــوش مـ ــر جـ ــاند ز جگـ ــقت ننشـ ــوز عشـ ا سـ
  

ــاهي    ) 4 ــت پادشـ ــه تخـ ــت بـ ــرآورد بخـ ــرم بـ اگـ
  

 نــه چنــان كــه بنــده باشــم همــه عمــر در ركيبــت 
  

   شود؟ ديده مي» استعاره و ايهام«در كدام گزينه، توأماً   -13
ــر رندســوزم و بــس   ) 1 ــن دي ــه مــن ســبوكش اي ن

  

بســا ســرا كــه در ايــن كارخانــه ســنگ و سبوســت  
  

 ش آيـد هر تير كه در كيش است گـر بـر دل ري ـ    )2
  

 هـــا  مـــا نيـــز يكـــي باشـــيم از جملـــه قربـــان      
  

 گـــــويم همچنــــان شـــــكر عشــــق مـــــي  ) 3
  

ــت     ــان بنواخــ ــوخت جــ ــرم دل بســ ــه گــ كــ
  

ــيرينت ) 4 ــان شـــــ ــر زبـــــ ــرين بـــــ  آفـــــ
  

كــــاين همــــه شــــور در جهــــان انــــداخت     
  

   هاي بيت زير تماماً درست آمده است؟ در كدام گزينه، آرايه  - 14
ــاد    « ــش اوفت ــر آت ــو ب ــغ ت ــش تي  روزي درخ

 

 »ش ز بــيم تيــغ تــو در ســنگ شــد نهــانآتــ
 

  تضاد  –تشبيه  –ايهام   )2  ايهام تناسب  –تناقض –بخشي  جان  )1
  استعاره –آرايي  واج –حسن تعليل ) 4  اغراق  –تكرار  –جناس همسان ) 3

   است؟» تناقض و تشبيه«كدام گزينه، داراي   - 15
ــن    ) 1 ــه در دام ــقت آويخت ــم عش ــار غ ــا خ  ت

  

ــه  ــ كوت ــه گلســتاننظــري باشــد رف ــا تن ب  ه
  

وار ببينــي  گـرم بـه گوشـة چشـمي شكسـته       )2
  

 فلك شوم به بزرگـي و مشـتري بـه سـعادت    
  

نه باغ ماند و نه بسـتان كـه سـرو قامـت تـو      ) 3
  

ــداخت  ــاغ و بوســتان ان ــه در ب  برســت و ولول
  

مــرا هرآينـــه روزي تمــام كشـــته ببينـــي     )4
  

 گرفته دامـن قاتـل بـه هـر دو دسـت ارادت     
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 4صفحه 

  : جز هاي زير تماماً درست است؛ به هاي مقابل همة گزينه آرايه   -16
به صـدق كـوش كـه خورشـيد زايـد از نفسـت         )1

  

ــيه  ــه از دروغ س ــت   ك ــبح نخس ــت ص ــاد (روي گش ــل  –تض ــن تعلي   )حس
  

 زنـد  باد نَفْس مـر سـينه را زانـدوه صـيقل مـي     ) 2
  

 )مجــاز –تكــرار (گــر يــك نفــس گيــرد نفــس مــر نَفْــس را آيــد فنــا  
  

ــد ) 3 ــا لطــف عــرق دي ــو ت ــر رخ رنگــين ت گــل ب
  

ــت     ــلاب اس ــرق گ ــم دل غ ــك از غ ــش رش ــراق (در آت ــبيه –اغ ) تش
  

گهـر تـا چنـد باشـي در سـفر       اي جان پاك خوش) 4
  

اـس (تو باز شاهي باز پر سوي صـفير پادشـا    اـن  جن اـن   – همس اـس ناهمس  )جن
  

   رديف است؟ فاقدكدام گزينه،   -17
ــا  ) 1 ــي در و مرجــ ــواران پــ ــدندســ  ن شــ

  

ــدند     ــان شـ ــا پريشـ ــه يغمـ ــلطان بـ  ز سـ
  

مگــــر در ســــرت شــــور ليلــــي نمانــــد ) 2
  

ــد؟       ــي نمانـ ــت و ميلـ ــر گشـ ــت دگـ خيالـ
  

ــود  ) 3 ــبوري بـــ ــل صـــ ــه دوري دليـــ  نـــ
  

كــــه بســــيار دوري ضــــروري بــــود      
  

 يكـــي خلـــق و لطـــف پريـــوار داشـــت    ) 4
  

ــت    ــوار داشـــ ــي روي در روي ديـــ  يكـــ
  

   اوتي دارد؟معناي متف» عامل«در كدام گزينه، كلمه   -18
    

 تــــا نگــــويي كــــه عــــاملان حــــريص ) 1
  

 نيكخواهـــــــان دولـــــــت شـــــــاهند  
  

نيــــاورده عامــــل غــــش انــــدر ميــــان ) 2
  

نينديشــــــد از رفــــــع ديوانيـــــــان     
  

ــتي   ) 3 ــمم درنشسـ ــه چشـ ــي بـ ــه معزولـ بـ
   

چــو عامــل گشــتي از مــن چشــم بســتي    
  

ــد  ) 4 ايـــن ســـبب را آن ســـبب عامـــل كنـ
  

ــي    ــاهي بـ ــاز گـ ــد  بـ ــل كنـ ــر و عاطـ  بـ
  

   ام بيت نسبت به ساير ابيات، مفهوم دورتري دارد؟كد  -19
ــي     )1 ــان مـ ــه جـ ــو كـ ــق تـ ــوزدم درد عشـ  سـ

  

 گر همـه زهـر اسـت از جـان خوشـتر اسـت      
  

ــيچ   )2 ــالت هـ ــون وصـ ــت چـ ــس را روي نيسـ  كـ
  

ــت   ــتر اسـ ــران خوشـ ــوار هجـ  روي در ديـ
  

ــي ) 3 ــي  مــ ــا نمــ ــازي تــ ــرا  نســ ــوزي مــ  ســ
  

ــت   ــتر اس ــو زان خوش ــوختن در عشــق ت  س
  

 ريــــز و درمــــانم مكــــن  درد بــــر مــــن  ) 4
  

ــت    ــتر اس ــان خوش ــو ز درم ــه درد ت  زان ك
  

   :جز خورد؛ به در هر گزينه دو مفهوم كنايي متضّاد به چشم مي  - 20
 تـــــو در كلبـــــه و خيمـــــة خـــــود بـــــاز بمـــــان /  بگـــــذار بـــــر پشـــــت زيـــــن خـــــود معتبـــــر بمـــــانم  )1

  

ا چراغـداران را هـم    / سپاسـگزاري كـن،   / اش  خاطر روشـنايي  از شعله به  )2 از يـاد مبـر    /ايسـتد،  كـه هميشـه صـبورانه در سـايه مـي     / امـ
  

ــج    )3 ــام رنـــ ــه هنگـــ ــن، بـــ ــدا كـــ ــكر خـــ ــو شـــ ــج   /  تـــ ــتن از رنـــ ــت رســـ ــه وقـــ ــن بـــ ــكر او كـــ  و شـــ
  

ــر  ) 4 ــي اگــــ ــه كنــــ ــده / گريــــ ــاب را نديــــ ــه آفتــــ ــتاره/ اي  كــــ ــم  ســــ ــا را هــــ ــي/ هــــ ــي نمــــ . بينــــ
  

   :جز به  ابيات زير با هم ارتباط مفهومي دارند؛  همة  -21
ــتي شكسـ ـ) 1 ــز  كش ــرطه برخي ــاد ش  تگانيم، اي ب

  

ــنا را    ــدار آشــ ــيم ديــ ــاز بينــ ــه بــ ــد كــ  باشــ
  

ــار خــويش را  ) 2 ــاز بيــنم روي ي وه كــه گــر مــن ب
  

ــرده ــده   م ــار آم ــر ب ــا دگ ــا دني ــه ب  ســت اي بينــي ك
  

ــار  ) 3 ــر در روي آن زيبانگــ ــاربانا يــــك نظــ ســ
  

 ســت دهــد اينــك خريــدار آمــده گــر بــه جــاني مــي
  

 اوفتـــادتـــا مـــرا بـــا نقـــش رويـــش آشـــنايي ) 4
  

 سـت  بيـنم بـه چشـمم نقـش ديـوار آمـده       هرچه مي
  

   گر دو مفهوم است؟ كدام بيت، تداعي  -22
ــت) 1 ــودا    ز دس ــن س ــنم دري ــا م ــه تنه ــه ن  رفت

  

 ها كـه ز دسـت تـو بـر خداوندسـت      چه دست
  

 ســت خيــال روي تــو بــيخ اميــد بنشــانده    ) 2
  

ــده    ــبر بركن ــاد ص ــو بني ــق ت ــلاي عش ــت ب  س
  

 ــ) 3 ــار كــه پــيش تــو ك  اه برگــي نيســتفــراق ي
  

ــوه الوندســت   ــه ك ــين ك ــن ب ــر دل م ــا و ب  بي
  

 شب فـراق كـه دانـد كـه تـا سـحر چندسـت؟       ) 4
  

 مگر كسـي كـه بـه زنـدان عشـق در بندسـت      
  

  



                                     فارسي
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   زير است؟  كدام گزينه، نشانگر مفهوم آية شريفة  -23
  ﴾لا تدركُه الابصار و هو يدرك الابصار﴿  
ــه ) 1 ــه جــايي كــه ب ــ رســد آدمــي ب  دجــز خــدا نبين

  

ـت         بنگــر كــه تــا چــه حــد اســت مكــان آدميـ
  

ــده ) 2 ــان ز دي ــده   پنه ــه دي ــا و هم ــت  ه ــا از اوس  ه
  

 آن آشـــــكار صـــــنعت پنهـــــانم آرزوســـــت   
  

ــدا كســي) 3 ــرويم   خ ــدنش ب ــه دي ــد ب ــه باي  ســت ك
  

 هراســي نيســت خــدا كســي كــه از آن ســخت مــي 
  

 عــــارف كــــه ز ســــرّ معرفــــت آگــــاه اســــت) 4
  

 اســت  خــود ز خودســت و بــا خــدا همــراه     بــي
  

   مفهوم سرودة زير با كدام بيت، قرابت بيشتري دارد؟  - 24
 روح را خاك نتوانـد مبـدل بـه غبـارش سـازد     

  

 زيرا هر دم بـه تـلاش اسـت تـا كـه فـرا رود      
  

  

ــت علــــم   ) 1 ــاكي ز حــــق آموخــ  آدم خــ
  

 تــا بــه هفــت آســمان افروخــت علــم     
  

ــة ) 2 ــي عرصــ ــان    در فراخــ ــاك جــ آن پــ
  

ــة   ــد عرصـ ــگ آمـ ــمان   تنـ ــت آسـ  هفـ
  

 د جسمت يك دو گـز خـود بـيش نيسـت    ح) 3
  

جــان تــو تــا آســمان جــولان كنــي اســت 
  

 چشـــم آدم چـــون بـــه نـــور پـــاك ديـــد ) 4
  

 هـــا گشـــتش پديـــد جـــان و ســـرّ نـــام
  

  است؟ نادرستدر مقابل كدام گزينه، » نظر«معناي   - 25

 در كمينگــاه نظــر بــا دل خويشــم جنــگ اســت) 1
  

ــزة   ــرو و غمـ ــن آر   زابـ ــه مـ ــاني بـ ــد(او تيروكمـ  )نديـ
  

تــو كــه كيميافروشــي نظــري بــه قلــب مــا كــن ) 2
  

ــده  ــداريم و فكنـ ــاعتي نـ ــه بضـ ــي   كـ ــم دامـ ــت(ايـ  )عنايـ
  

 زاهـــد خـــام كـــه انكـــار مـــي و جـــام كنـــد ) 3
  

ــدازد      ــام ان ــي خ ــر م ــر ب ــو نظ ــردد چ ــه گ ــل(پخت تأم( 
  

ــي   ) 4 ــن ب ــب م ــتان عي ــد  دوس ــران مكني  دل حي
  

 )درك و فراســت(جــويم  گــوهري دارم و صــاحب نظــري مــي
  

  
  

    )ويژة غيرعلوم انساني(زبان قرآن  ،عربي
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  .دقت فرماييد لطفاً در پاسخگويي. باشد كاملاً مجزا مي» علوم انساني«و » غيرعلوم انساني«درس عربي، زبان قرآن براي داوطلبان  50تا  26سوالات : توجه
  

  
  

  :»!لجلوسا لِ ا خاليً م نجد مكانً لَ ة فَ الفرنسيّ بِ  حاورةً ت في جامعتنا صديقتي المستشرقة مُ ألقَ  «  -26
  !ميافتينشستن ن يبرا يخال يجا كيكرد و ما  يسخنران يدوست خاورشناسم در دانشگاهمان به فرانسو )1
 !ميافتينشستن هنوز ن يبرا يخال يكرد و ما جابرگزار   يسخنران كيدوست خاورشناس من در دانشگاه ) 2

  !افتي مينشستن نخواه يبرا يخال يپس جا ؛كند يم يسخنران يخاورشناس من در دانشگاهمان به فرانسو قيرف )3 
  !نشد افتي يمكان خال چيكه ه كنفرانس به فرانسه برگزار كرد كيمستشرقم در دانشگاه ما  قيرف) 4

  :»!متحانفي الاِ  نّ مكن نجاحهكيف يُ  يعلمنَ لِ مع صديقاتي  متُ تكلّ  «  -27
  !همكارانم با من صحبت كردند تا بدانند چگونه امكان دارد در امتحان موفق شوند) 1

  !ميبا دوستانم صحبت كردم تا بدانند چگونه امكان دارد كه در امتحانات موفق شو) 2
  !موفق شوند با دوستانم صحبت كردم تا بدانند چگونه ممكن است در امتحان )3
  !با دوستانم صحبت كردم تا بدانم چگونه در امتحانات موفق شوم) 4

  :»!هحالُ  نَ سَّ حَ الأدوية تَ  لَ م وبعد أن تناوَ في صدره وكان له ضغط الدّ  ألمٍ المريض بِ  رَ عَ شَ  «  -28
   !هتر شدكرد حالش ب ليرا م شيداروها كه نيو فشارخون كرد و بعد از ا اش نهيدر س ياحساس درد ماريب )1
  !كرد حالش خوب شد ليكه داروها را م نيكرد و فشار خون داشت و بعد از ا اش دردي در سينهاحساس  ماريب) 2
  !شود ميبعد از خوردن داروها حالش خوب   و رداحساس سردرد و فشار خون دا ضيمر  )3
  !بهتر شد شيدچار سردرد شد و فشار خون داشت كه بعد از خوردن داروها ماريب) 4

  ۲۶ - ۳۵( عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية(  



                                     )ويژة غيرعلوم انساني(ربي، زبان قرآن ع
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  :»!فلالطّ يور ويبكي كَ الطّ ي كَ غنّ ي وزن الإنسان ويُ عفَ لفين ضِ الدّ  وزنُ  غُ يبلُ  «  -29
   !كند يم هيگر يمانند كودك ند وخوا يهمچون پرنده آواز م .چند برابر وزن انسان استها  نيوزن دلف )1
  !كند يم هيگرهمچون كودكان  خواند و يكمتر از وزن انسان است و مانند پرنده آواز م نيوزن دلف )2
  !كند يم هيهمچون كودك گر خواند و يمانند پرندگان آواز مو دو برابر وزن انسان است  نيوزن دلف) 3
  !كند يم هيهمچون كودك گر وخواند  يدو برابر وزن انسان است و همانند پرنده آواز م نيوزن دلف) 4

  :»!لحجفي وقت صلاة ا جُ مو بحر يَ ى اتحاد صفوف المسلمين كَ تجلّ يَ  «  -30
  !شود يگر م جلوه ايج دراموامسلمانان همچون  يها صف اتحاد ،حج هنگام نمازِ) 1
2 (اتحاد شود يم انياست كه در وقت نماز حج نما ييايهمچون در ،مسلمانان صف!  
3 (شود يگر م جلوه زند يكه موج م ييايمسلمانان هنگام نمازِ حج، همچون درصف  اتحاد!  
  ! شود يگر م جلوه زند يحج موج م نمازهنگام كه  ييايمانان همچون درمسل يها اتحاد صف) 4

  : »!اخنقها تدريجيًّ تَ  شجرةٍ  ت الشجرة الخانقة حول جذعِ لتفَّ ذا اِ إ «  -31
  !كند يم  كم خفه آن را كم چديبپ يدرخت ةگر اطراف تن هرگاه درخت خفه )1
  !شود يفه مآن درخت خ چديبپ يدرخت ةشده به دور بدن اگر درخت خفه )2
  !آن را خفه خواهد كرد جيتدر به چديبپ يگر به اطراف درخت اگر درخت خفه )3
  ! كند يخفه م يجيصورت تدر آن را به چدياطراف تنه درخت بپ يا كننده درخت خفه هرگاه )4

  :»!ماكن الأسنبعثة ضوؤها مِ ونة المُ لّ مئات المصابيح المُ  دَ  شاهَ حيط ليلاً لى عمق المُ إ ن ذهبَ مَ  «  -32 
  !است  فرستاده شده يخواهد بود كه از ماهي رود شاهد صدها چراغ رنگ انوسيهركس كه در شب به اعماق اق )1
 !نديب يفرستاده شده م ها يكه نورش از ماه يبرود صدها چراغ رنگ انوسيشب به عمق اق كس در هر )2

  !شود يها فرستاده م ياز ماه يصدها نور رنگكه  است دهيدر شب رفته و د ايبه عمق در يكس چه )3
  !نديب يرا م ها ياز ماه يشبانه برود هزاران چراغ رنگ انوسيهركس به اعماق اق )4

  : في المفهوم الخطأعَيِّنِ   -33
 !مس حرارتها شديدةالشّ : ستعرةذوتها مُ الشمس جَ  )1 

  !ن لسان القطّ مِ  الماءُ  حَ رشَّ تَ : ارً طهّ  مُ أفرز سائلاً  لسان القطّ  )2
  !أن يفعل البرنامج الدراسي مع التأخير ردِّ قُ : ل البرنامج الدراسيأجَّ  )3 

  !لاتطرح التلميذة سؤالا صعبا بهدف إيجاد مشقة: امه تعنتً تسأل التلميذة معلّ  )4
  : في الترجمة الخطأعَيّنِ   - 34

  !تر و تازه است يها شاخه يدارا درخت :ضرةالشجرة ذات الغصون النَّ  )1
   !ستيما نشانه ن يچشمانم برا يها اشك :لامةلنا العَ  هذيني موع عيليست دُ  )2
  !پوشاند ياصل و نسب را م يادب، زشت ييبايز :سبالنَّ  بحَ قُ  سترُ الأدب يَ  سنُ حُ  )3
  !ال كنؤس رهايآبگ ةسرگردانند دربار ها ابانيكه در ب يسواران از: واتلَ في الفَ  هيمُ ا تَ ل المصانع ركبً سَ  )4

  »!كنند يتا از خطر دور دهد يهشدار م واناتيدارد كه به ح ييكلاغ صدا «:  عيّن الصحيح  - 35
  !ى تبتعد عن الخطرالحيوانات حتّ  رُ حذِّ يُ  للغراب صوتٌ  )1
  !تبتعد عن الخطرالحيوانات لِ  رَ ذَّ حَ  عند الغراب صوتٌ ) 2
  !ن الخطرهم مِ بعدَ نتبه به الحيوانات كي تُ تَ  للغراب صوتٌ ) 3
  !ن الخطرى تبتعد مِ حذر به الحيوانات حتّ تُ  لغراب أصواتٌ كان لِ  )4 
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الكثير كما كانوا  )سود( بحهل والرّ ا عن العمل السَّ هاجروا إلى المدينة بحثً ، أبناء حين ثلاثةُ حد الفلاّ كان لأِ   
لكم في  لقد تركتُ  :هم قائلاً أوصاف ،بناؤه الأرض بعد وفاتهأن يترك أ افَ خَ  ضَ رَ ح ومَ الفلاّ  رَ بِ كَ  وعندما .نونيظّ 
فجلسوا  ،ايجدوا شيئً  لم  همعلى الأرض أبناؤه لكنّ  أقبل ،حبعد وفاة الفلاّ  .ا فابحثوا عنها ثمينً الأرض كنزً  ههذ
لاأظنّ : لعلَّ أبانا کان يتکلّم من غير قصد مِن الحُمَّی فأجابه أکبرهم: أصغرهمفقال  .رون في وصية أبيهمفكّ يُ 

زرع الإخوة الثلاثة . على كنز عَ طلّ نَ لِ  زرع الأرضَ نَ  واعأسرِ  :همأوسطُ فقال  .ذلک، ولا شَکَّ أنّه کان يقصد شيئًا
باهم أراد أ عرفوا أنّ  عندئذٍ . ه فحصدوها و باعوا المحصول بنقود كثيرةى اكتمل سنابلُ ه حتّ بِ  ا واهتمّ الأرض قمحً 

   .الأرض هي الكنز الثمين نّ أفهمهم هم على العمل الفلاحي و يُ أن يحثّ 
  بناء إلى المدينة؟هاجر الأ لماذا  -36

  !يشتروا بعض الحبوب للزراعة حتى) 2  !هولة زراعاتهمسُ ا لِ ارً جرّ  يشتروالِ ) 1
  !بالطبيب الحاذق لمرض أبيهم أتيي یحتّ  )4  !راعةن الزّ  أسهل مِ في المدينة عملاً  اجدو يلِ  )3

  :ة التي قالها الأب لأبنائه؟ قالما الوصيّ   -37
  ! شوا عنهتِّ ا فَ ا ثمينً ض شيئً في هذه الأر  إني جعلتُ  )1
  ! تركوا هذه الأرض متروكة دون الاستفادةت  أنا أخاف أن )2
  ! كم تتعبون كمثليأنّ  ا ولا أحبّ نني عملت في هذه الأرض كثيرً إ) 3
  ! المطالعةا إلاّ عملوا شيئً تن لاأخرت كثيرا لكم، يجب ا وادّ إني عملت كثيرً  )4

   الأرض؟الإخوة في زراعة  رَ كَّ متى فَ   -38
  !بعد موت أبيهم فکّروا حولَه )1
   !ى يبحثوا عن العملحينما هاجروا إلى المدينة حتّ  )2
  !صحّ فَ لتَ ذهب الأبناء إلى المزرعة لِ فأوصى أبوهم  لمّا  )3
  !ن بحثوا في الأرض لكن ماوجدوا شيئاأبعد  )4

  :ن النصيحة؟أبيهم مِ  قصدَ  هم الأبناءُ متى فَ   -39
   !راعةى بعد نهاية الزّ ما فهم الأبناء حتّ  )2  !راعة في بداية الزّ إلاّ لم يدرك الأبناء  )1
  !حين كان ينصحهم أبوهم أدركوا قصد أبيهم )4  !بعد أن باعوا المحاصيل بثمن كثير )3
  

  ۴۲ - ۴۰( يعيّن الصّحيح في الإعراب والتّحليل الصّرف(  
  :»أوصى «  -40

  »الفلاح«فعل وفاعله  /» إفعال «من باب  -ليس له حرف زائد  - المذكر للمفرد - فعل )1
 فعل مع فاعله جملة فعلية /» إفعال «من باب  - له حرف زائد -اض فعل م )2
 »و ص ي« :حروفه الأصليه -» يوصي«مضارعه  –للمتکلم  – فعل مضارع) 3
  »الفلاح «فعل وفاعله  / معلوم  -» و ص ي« :حروفه الأصلية - فعل )4

   ۳۶ - ۴۲(اِقرأ النصّ التالي ثم أجب عن الأسئلة(  
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  :»أقبل «  - 41
 »أبناء «فعل وفاعله  / معلوم -» إفعال «من باب  - ليس له حرف زائد - فعل) 1
  فعل مع فاعله جملة فعلية/ » قبل « :حروفه الأصلية -» مقبول « :اسم مفعوله - مذكر – فعل )2
  فعل مع فاعله جملة فعلية / معلوم -» قبل « :له ثلاث أحرف أصلية - للمتكلم وحده  - فعل مضارع )3
  »أبناء«فعل و فاعله / » إفعال «من باب  - معلوم -» ل ب ق «: حروفه الأصلية - فعل ماض )4

  : »أوسط «  - 42
 مفعول  / معرفة - له ثلاث أحرف أصلية - مفرد - اسم )1
   »ط س و« :حروفه الأصلية - معلوم –للمتكلم وحده  - فعل مضارع )2
  فاعل/ » ط س و « :حروفه الأصلية -اسم تفضيل  - مذكر – مفرد –اسم  )3
  فعل مع فاعله جملة فعلية /» أفعل «على وزن  - للمفرد المذكر - فعل ماض )4

  

  
  

  :»اسم مبالغة«الصفة  نيّ ع  - 43
 !  الممرّض الصبّار يخدم بکل شوق )2  ! ناسب على وجهيارتي الجديدة تُ نظّ  )1
  !  عدنا للبحث عن المعلوماتساال يُ الهاتف الجوّ  )4  !رب المدرسةتوقفت قُ العزيزة ارة معلمتي سيّ  )3

   :»اسم فاعل« لاتوجدعبارة  يّ أفي    -44
  !مان وقلبي يقول إنك آتيمضى الزّ  )2   !داتيتي هجروني كما تشاء عُ أحبّ  )1
  !دامةه النّ ت بِ لَّ ب حَ ب المجرَّ ن جرَّ مَ  )4  !شهد يشي وأنت حاملُ عَ  رُ مرّ فكم تُ  )3

  : »على«حرف  یفيها معن يختلفعبارة  يّ أفي   -45
   !هر يومان يوم لك ويوم عليكالدّ  )2     !الكلام م قبلَ سلِّ عليك أن تُ  )1
  !مكان على الإنسان أن يتعلم العلم في كلّ  )4  !سن الأدبمكارم الأخلاق وحُ عليك بِ  )3

   الفاعل؟ حذفي لمفي أي عبارة   - 46 
   !مالمعلّ ر عصى أوامِ نا لاتُ فّ في صَ ) 2  !إنشاء صديقيشاغب بِ زميلي المُ  هَ نبّ تَ ) 1
  !رشفرير والشّ ف في الفندق بالسّ رَ الغُ  كلّ  حَ لِّ صُ  )4  !هاك رأسُ حرَّ ها دون أن يُ يعين ديرالحرباء تُ  )3

  :ضارع الالتزاميالمُ  لايعادلُ  ن فعلاً عيّ   -47
 !لحوار الأدبي والثقافيا لِ ل فريقً نشكّ لِ ) 2   !إن شممت رفاتي دّ رائحة الوُ  وجدتَ  )1

 !رأيت دلافين كبيرة تقفز قربي في الماء بفرح  )4  !دير عينيها في اتجاه واحدتسطيع الحرباء أن تُ ) 3

  : فيه اللزوم و الإجبارن فعلاً عيّ   - 48
 !منه المطرُ  ينزلَ ماء لِ تراكم البخار في السّ يَ  )2  !ي يأجوج ومأجوجتَ ن قبيلَ مِ  صْ نتخلّ لِ  ذوالقرنينِ  قالَ ) 1
  !كل ما يعلم العاقل لا يقولُ  )4  !كيلا نواجه مشاكلن الواقع لِ مِ  لانهربُ  )3

  :ن اسلوب الشرطعيّ   - 49
 !من أجرى نهرا فيجري للعبد أجره )2    !على أن ينام واقفا على أقدامه من يقدر )1 

  !عندما يفقد سرعة الإعصار تتساقط الأسماك على الأرض) 4    !ما تحول الأسماك المضيئة إلى نهار مضيء) 3 

   ٤٣ - ٥٠(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية(  
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  ؟اتفي ضبط الحرك الخطأعين   -50
 !دواءٍ نها كَ مِ  ستفيدُ ة نَ لمعالجَ لِ  فيدةٌ مُ  الأعشابُ  )2  !ماهو تَرتيبُ جُلوسِكم في السَّيارةِ ) 1

  !ةعَ امِ ن الجَ عَ  عيدونَ بَ  ريقِ ن في الطَّ الآ حنُ نَ  )4  !لامتحانِ لِ  لاميذُ التَّ  رَ ضَ حَ  دِ حدِّ المُ  قتِ في الوَ  ) 3
  

    )علوم انسانيويژة ( زبان قرآن ،عربي
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   : »﴾! إنّ هذه أمتّكم أمّة واحدةً و أنا ربّكم فاعبدونِ  ﴿  -26

  !گمان اين امت شماست امتي يگانه و من پروردگارتان هستم؛ پس مرا بپرستيد بي) 1
  !من پروردگارتان هستم؛ پس بپرستيدم.  ا امتي يگانه استبدون شك اين امت شم) 2
  ! قطعاً اين امت شما امتي واحد است و من خداي شما هستم؛ پس عبادت كنيد) 3
  ! همانا اين امت يگانه شما است و من خدايتان هستم؛ پس مرا عبادت كنيد) 4

  : ﴾! و لمّا رأى المؤمنون الأحزاب قالوا هذا ما وعدَنا االله﴿  -27
  !  هاي دشمن را ديدند، گفتند اين همان وعده خداوند به ما است و زماني كه مؤمنان گروه) 1
  !  هاي دشمن، مؤمنان گفتند اين همان چيزي است كه وعده داد به ما خداوند و با ديدن گروه) 2
  !وعده داد هاي دشمن را ديدند، گفتند اين همان چيزي است كه خداوند به ما هنگامي كه مؤمنان گروه) 3
  ! هاي دشمن را ديدند، گفتند اين همان چيزي بود كه به خداوند وعده داديم و مؤمنان زماني كه گروه) 4

  :»!إذا وقع نظر الدّلافين على سمكة القرش تجمّعت حولها و ضربتها بأنوفها الحادّة«  -28
  !   زنند هايشان كه تيز است او را مي بيني شوند و با ماهي بيفتد، دور او جمع مي ها نگاهشان به كوسه اگر دلفين) 1
  ! زنند هاي تيزشان به او ضربه مي شوند و با بيني ماهي بيفتد، دورش جمع مي  ها به كوسه اگر نگاه دلفين) 2
  ! هايشان او را زدند شدت با بيني ماهي افتاد، دورش جمع شدند و به ها به كوسه هنگامي كه نگاه دلفين) 3
  !  زنند ماهي نگاه كنند، دور او جمع شده و با بيني تيزشان به او ضربه مي ها به كوسه هرگاه دلفين) 4

   ....قرآن بر :»! يؤكّد القرآن على القصد في المشي و الغضّ من الصّوت و ألاّ نُصعّر خدّنا للنّاس«  -29
  !  نيمكند و اينكه از مردم رو برنگردا با نيت راه رفتن و پايين آوردن صدا تأكيد مي) 1
  ! هايمان از مردم تأكيد دارد راه رفتن با هدف و صدا را پايين آوردن و برنگرداندن گونه) 2
  ! كند روي در راه رفتن و پايين آوردن صدا و اينكه رويمان را با تكبر از مردم برنگردانيم تأكيد مي ميانه) 3
  ! هايمان را با تكبر از مردم برنگردانيم تأكيد دارد گونه روي كنيم و صدا را پايين بياوريم و اينكه در راه رفتن ميانه) 4

  :»! أعوذ بالِله من علمٍ لاينفَع و من صلاة لاتُرفَع و من دعاء لايُسمَع«  -30
  ! شود شوند و دعايي كه شنيده نمي رساند و نمازهايي كه بالا برده نمي برم به خدا از علمي كه سودي نمي پناه مي) 1
  ! برم شود به خدا پناه مي د برده نشود و نمازي كه بالا برده نشود و دعايي كه شنيده نمياز دانشي كه سو) 2
  ! برم از دانشي كه سودي ندارد و نمازي كه بالا نبردَ و دعايي كه شنيده نشود به خدا پناه مي) 3
  !  برم ياز علمي كه سود نرساند و نمازي كه بالا نرود و دعايي كه شنيده نشود به خدا پناه م) 4

  :»! لامشكلة قادرة على هزيمة من يعتمد على نفسه و قدراته بعد التوكّل على االله«  -31
  ! كند شكست دهد هايش تكيه مي هيچ مشكلي نيست كه بتواند كسي را كه بعد از توكل بر خدا، به خودش و توانمندي) 1
  !  كند شكست دهد هايش اعتماد مي و توانمندي مشكلي نيست كه بتواند كسي را كه بعد از توكلش به خدا، به خود) 2
  ! اش متكي است هيچ مشكلي قادر نيست كه شكست دهد هركسي را كه بعد از توكل بر خدا، به خودش و توانايي) 3
  ! هايش متكي باشد هيچ مشكلي قادر به شكستش نيست هركس كه بعد از توكل برخدا، به خود و قدرت) 4

   ّ٢٦ - ٣٥(من أو إلى العربيّة للترجمة  فی الجواب دقّ صحّ و الأن الأعي(    عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية )۲۶ - ۳۵(  
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  :»!ث أخاك حديثا، هو لك مصدِّق و أنت له كاذبكبُرت خيانة أن تحدِّ «  -32
  !اي خيانت بزرگي است اگر به برادرت سخني بگويي؛ او سخن تو را قبول كرده، در حالي كه تو به او دروغ گفته) 1
  !اي خيانت بزرگي است كه به برادرت سخني بگويي؛ او سخنت را باور كرده، در حالي كه تو به او دروغ گفته) 2
  ! گفتي، خيانت بزرگي است سخني را به برادرت گفتي و او باور كرد، در حالي كه تو به او دروغ مي اينكه) 3
  !اي، خيانت بزرگي است اگر به برادرت سخني بگويي و او بپذيرد، در حالي كه تو به او دروغ گفته) 4

  :»! في التّرجمة الخطأعيّن  «  -33
   ! شود آموزان مي كلاس ما بعد از ساعت كار مدرسه خالي از دانش :»!المدرسيّ  يفرُغ صفّنا من الطّالبات بعد الدّوام« )1
  !گيرد مي هاي بسياري را در بر اي دارد كه واژه نامه فيروزآبادي لغت :»!للفيروزآبادي معجمٌ يَضمُّ مفردات كثيرة « )2
   ! ردانسان چيزي جز آنچه را تلاش كرده است، ندا :﴾!ليس للإنسان إلاّ ما سعى﴿) 3
  ! اين پيشنهاد خوبي است و همگي همياري خواهيم كرد :»!هذا الاقتراح حسنٌ و سنتعاون جميعا« )4

  :»!عيّن الصّحيح في التّرجمة«  - 34
  ! كليد اتاقم را به من بده :»!أعطاني مفتاح غرفتي« )1
   !توانمند از توانمندي خودش بايد انفاق كند :﴾!ليُنفق ذو سعة من سعته﴿) 2
  !همه گناهان به جز بداخلاقي توبه دارند :»!كلّ ذنب توبةٌ إلاّ سوء الخلقل«) 3
   !گستراند دانند كه خدا روزي را براي هركس بخواهد مي آيا نمي :﴾!أولم يعلموا أنّ االله يبسُط الرّزق لمن يشاء﴿) 4

  »!بودآن دستبند در موزة ميراث روستايي .  اي را ديدم دستبند كهنه« : عيّن الصّحيح  - 35
  ! كان السّوار في متحف التّراث الرّيفي.   رأيتُ سوارا عتيقا )1
  !ذلك سوارٌ كان في متحف الميراث الرّيفي.  رأيتُ سوارا عتيقا )2
  !كان ذلك السّوار في متحف التّراث للقرية.  رأيتُ السّوار العتيق )3
  ! للقريةتلك الأساور كانت في متحف الميراث .  رأيتُ الأساور العتيقة )4
  
  
  

  

إنّ القرآن الكريم قد عدّ المواهب الطّبيعيّـة و الـنّعم الإلهيّـة رزقـا للإنسـان و وسـيلة لبقـاء حياتـه و دوام عيشـه و 
هـذه الـنّعم علـى نفسـه و هـذا الخطـاب رسـالة عامّـة  تحـريمسببا لحركته نحو الكمال و الرّشد فنَـهى الإنسان عن 

و مـن  تتغيّـر  لاإنّ القـرآن يؤكّـد علـی أنّ لهـذا العـالم سـننا و قـوانين .  لأغنيـاءيخـتصّ با إلى بني آدم أجمعين و لا
،  فـرق فـي ذلـك بـين أن يكـون الإنسـان مؤمنـا بـاالله أو غيـر مـؤمن  من هـذه السّـنن يصـل إلـى غايتـه و لا استفاد

  . مسلما أو غير مسلم لأنّ الأسماء و العناوين لا قيمة لها مادامت لم تقترن بالعمل
  !:عيّن الصّحيح  -36

   !نهي الإنسان عن تحريم الأنعم على نفسه يختصّ بالأغنياء )1
  !إذا لم نؤمن باالله فلن توصلنا قوانين العالم إلى هدفنا )2
   ﴾!يا أيّها الّذين آمنوا لاتُحرّموا طيبات ما أحلّ االله لكم﴿ )3
  !الطّيبات من الرزق هي للّذين آمنوا في الحياة الدّنيا  )4

   بما يناسب النصّ ) ۳۶ – ۴۲(اقرأ النّص التاّلی ثمّ اجب عن الأسئلة  
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   !:حسب النّصّ عيّن الصّحيح   -37
  ﴾!يريدون أن يبدّلوا كلام االله﴿ )2  ﴾!فلن تجد لسنّة االله تبديلا﴿ )1
  ﴾!يُغيّر ما بقوم حتّى يغيّروا ما بأنفسهمإنّ االله لا﴿ )4  ﴾!تأكلوا ممّا لم يُذكر اسم االله عليه و لا﴿ )3

  : عيّن الصّحيح حسب النّصّ   -38
  !تُسرفوالاكلوا و اشربوا و )1
   !بالتّفكّر في خلق االله سنشاهد قدرته في العالم )2
  !علينا أن نسير في الأرض لأنّ حركتنا سبب نحو الكمال و الرشد) 3
  !الماء المنبعث من السّماء يُعدّ من أنعم منهمرة تجلب لنا رزقا )4

  :الخطأعيّن   -39
  !  ة وسيلة لاستمرار حياة الإنسانالمواهب الطّبيعيّ ) 2    !تُعرَف قيمة الأسماء و الألقاب بالعمل )1
  ! لاينبغي للإنسان أن يُحرّم الطّيّبات التّي جعلها االله حلالا )4    !يحقق الإنسان هدفه النّهائي من خلال تغيير سنن العالم) 3 
   ۴۰ – ۴۲(في التّحليل الصّرفي و الإعراب عيّن الصحيح(   
   »استـَفاد «  -40

  الخبر /   ه حرفان زائدانل –مبني  –مفرد مذكر غائب  )1
  الشّرطفعل /  مزيد ثلاثي  –مفرد  –فعل ماضٍ   )2
    و فاعله مَن فعل /  معرب -مفرد مذكر غائب  –مجرد ثلاثي فعل  )3
  و نائب فاعله هوفعل ال/ معرب  –مفرد مذكر غائب  –ثلاثة حروف زائدة له  )4

   »لاتتغيّر «  - 41
   يشرح اسم نكرة ماقبله –متعدّ  –ي مزيد ثلاث –فعل النّفي للمضارع  )1
  مخاطبمذکر مفرد  –لازم  –فعل مضارع  )2
   فعل مضارع من باب تفعيل –معرب  –مفرد  –متعدّ  )3
  لازم – مفرد مؤنث –فعل يوضّح اسم نكرة ماقبله  )4

   »تحريم «  - 42
    إليه مضافال/   معرب -مذكر  –مفرد  –اسم  )1
  الجارّ و المجرور/  مفرد -لايتغيّر  إعرابه ثابت –  المصدراسم ) 2
  والمجرور بحرف جر  اسم مضاف/ مفرد  –معرب  – مصدر مزيد) 3
  المجرور بحرف جرّ /  مذكر - مبنيّ  – على وزن تفعيل مصدر )4
  
  
  

  :ضبط حركات الحروففي الصّحيح عيّن   - 43
  !مِن مَنطَقةٍ إلى مَنطَقةٍ  لَهجاتُ نوعٍ مِن الطّيورِ تَختَلِفُ  )1
  ! إنّ تبادُلَ المُفـرَداتِ بينَ اللّغاتِ أمرٌ طبيعيٌّ  )2
  !مَن فَـكِّرَ قبلَ الكلامِ قَـلَّ خَطؤهُ  )3
  !رُبَّ سُكوتٍ أبـلُغُ مِن الكلام )4

  ٤٣ – ٥٠(المناسب للجواب عن الاسئلة التاليه  عيّن(  
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  :   عن العدد و المعدودالخطأ عيّن   -44
  !الكلب يقدر على سماع صوت السّاعة من مسافة أربعين قدما )1
  !في اليوم سبع عشرة ركعة على كلّ مسلم أن يصلّي )2
    !قد يصل عدد أيّام شهرٍ إلى تسعة و عشرين يوما )3
  !إذا تريد أن تدخل الثاّنوية فعليك أن تدرُس تسع سنةٍ  )4

  :)في المعنى (الشّرطيّة  » ما « عيّن  -45
  ! ما هي المباراة الّتي يمكن ألاّ يقبل الحكم هدفه بسبب التّسلّل )1
  !  رات و الفنون فهي مفيدة في حياتكما تتعلّم من المها )2
  !  ما مِن عبد يُنفق من أمواله إلاّ و هو يرى االله في إنفاقه) 3
  ! ما أرضى المؤمن ربّه إلاّ بالحلم )4

    :  ما فيه اسم الفاعل هو الجمع السالم للمذكّرعيّن   - 46
  ! ستريحُ المُوظَّفون يوم العطلة إن لم يکن لَديهم عمليَ  )2   ! علينا بالذّهاب إلى الملعب قبل أن يمتلئ من المُتفرِّجينَ  )1
   ﴾! هذا ما وعدَ الرّحمن و صدقَ المُرسَلونَ ﴿ )4  !  إنّ أبي كان سيّد قومه و يُطعِم المساكينَ   )3

  : الصّحيح في الإعرابعيّن   -47
  !  كان لصديقي مرضاً فذهَبَ إلى المُستشفى )2    ! صارَ شعبُنا شعبٌ ناجحٌ  )1
  !ساعَدَتِ المُمرِّضتانِ المرأةَ الّتي تَصادَمتْ  )4  !زن المؤمنون في قلوبِهم لا في وجوهِهمحُ  )3

  : عبارة فيها اسمٌ لايتغيّر إعرابهعيّن   - 48
   ﴾!هل جزاء الإحسان إلاّ الإحسان﴿ )2   !  نزلَ الطّيّارونَ من طائراتِهم الحربيّةِ  )1
  ! كردستان مِن مناطق الجذب السّياحيّ في إيران  )4  ! اردستنكسرُ هاتان الزّجاجتان في الجوّ الب )3

  :  اسما يدلّ على الرّجحانعيّن   - 49
  ! خير إخوانكم مَن أهدى إليكم عُيوبكم) 2     ! لاعُوقب الأحمق بمثل السّكوت عنه )1
   ! رستنا كان ذكيّا جدّاالتلّميذ الأبكم الّذي يدرُس في مد) 4   ! أرحَمُ مَن في الأرض ليرحمَني مَن في السّماء) 3

  : في المفردات الخطأعيّن   -50
  ) مكرمة:  مفرد مكارم ( !إنّ أباها كان يُحبّ مكارم الأخلاق )1
   ) عُمي:  جمع أعمى ( !أُصِبتُ بحمّى صيّرتني طفلا أعمى) 2
  ) يُرجِعُ :  مرادف يعود (! يعودُ قومٌ يظهَر الكذب في فلتات لسانه )3
      )أظهرَ :  مضادّ أضمر ! ( ما أضمَر أحدٌ شيئا إلاّ ظهر في صفحات وجهه) 4

  

    )ويژة غيرعلوم انساني(دين و زندگي 
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  .لطفاً در پاسخگويي دقت فرماييد. باشد كاملاً مجزا مي» علوم انساني«و » انسانيغيرعلوم «براي داوطلبان دين و زندگي درس  75تا  51سوالات : توجه
  
  
  

  كند؟ يم يداناتر معرف ياله يها كدام بندگان را نسبت به فرمان) ع(و امام كاظم  داند يدانش را چه م نيسودمندتر) ع( يامام عل  - 51
  .آنان كه در تعقل و تفكر برترند - يشناسخدا) 2  .رنديپذ يها را م فرمان نيآنان كه ا - يخودشناس) 1
  .رنديپذ يها را م فرمان نيآنان كه ا - يخداشناس) 4  .آنان كه در تعقل و تفكر برترند - يخودشناس) 3
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  اختصاص دهد؟ يزيرا به چه چ شانيا يزندگ اميكه ا كرد ياز خداوند درخواست م وستهيپ) ع(امام سجاد   - 52
  يو بدون خستگ يعبادت و مناجات دائم) 2    دانازمنيخدمت به محرومان و ن) 1
  .شده است دهيآن آفر يآنچه كه برا) 4    دگاريو آفر دگانيتفكر در آفر) 3

رو  هروب يمتفاوت يازهايخود را با ن تواند يم يموجودات اشتراك دارد و در چه صورت ريبا سا ازهايانسان در كدام دسته از ن  - 53
  ند؟يبب

  يماد يازهايرها شدن از ن -  يمربوط به رشد ماد يازهاين) 2  بالاتر يدر افق دنيشاندي - يزيو غر يعيطب يازهاين) 1
  بالاتر يدر افق دنيشياند -  يمربوط به رشد ماد يازهاين) 4  يماد يازهايرها شدن از ن - يزيو غر يعيطب يازهاين) 3

  به كدام موضوعات اشاره دارند؟ بيترت به ريز اتياب  -54
  آن كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟ اي   نشيدر دانش و در ب يشعقل تو به با يا  
  وطنم  ييآخر ننما روم يبه كجا م   ام آمدنم بهر چه بود؟ كجا آمده از  
  شيخو ندهيبه درك آ ازني -ضرورت انتخاب هدف ) 2  زندگي درست راه كشف - يانتخاب هدف اصل) 1
  زندگي درست راه كشف -ضرورت انتخاب هدف ) 4  شيخو ندهيبه درك آ ازني - يانتخاب هدف اصل) 3

  ست؟ياز چ يانتخاب هدف، ناش نهيها در زم هر دسته از مخلوقات متناسب با كدام عامل است و اختلاف انسان تيهدا  -55
  ها و استعداد آن يتوانمند -كه خداوند در وجودشان قرار داده  ييها يژگيو) 1
  آنان شهينوع نگاه و اند -ار داده كه خداوند در وجودشان قر ييها يژگيو) 2
  ها و استعداد آن يتوانمند -و قدرت تفكرشان  ارياراده و اخت زانيم) 3
  آنان شهينوع نگاه و اند -و قدرت تفكرشان  ارياراده و اخت زانيم) 4

داشته  ييها يژگيه وچ ديانسان با ياساس يازهاياست و پاسخ به ن يچه نوع ملاك ازمندين يانتخاب هدف زندگ يانسان برا  - 56
 باشد؟ 

كاملاً درست و قابل  -متنوع انسان را مشخص كند  يو استعدادها يطلب تينها يب ليهمسو با م يها كه بتواند هدف يملاك) 1
  .جانبه باشد اعتماد و همه

متنوع  ياستعدادها با -متنوع انسان را مشخص كند  يو استعدادها يطلب تينها يب ليهمسو با م يها كه بتواند هدف يملاك) 2
  .انسان هماهنگ باشد

  .جانبه باشد كاملاً درست و قابل اعتماد و همه -تجربه و آزمون داشته باشد  تيبر علم بوده و قابل يكه مبتن يملاك) 3
  .متنوع انسان هماهنگ باشد يبا استعدادها -تجربه و آزمون داشته باشد  تيبر علم بوده و قابل يكه مبتن يملاك) 4

 يمؤمنان چه كسان نيتر باهوش) ص(اكرم  امبريو از نظر پ نديسخن بگو ياند كه با مردم در چه سطح مأمور شده امبرانيپ  - 57
  هستند؟

  .كنند يفكر م اديدارند و ز يشتريآنان كه عقل ب - مانشانيبه اندازه ا) 1
  .كنند يفكر م اديدارند و ز يشتريآنان كه عقل ب -به اندازه عقلشان ) 2
  .كنند يمرگ آماده م يخود را برا گرانيآنان كه بهتر از د -اندازه عقلشان  به) 3
  .كنند يمرگ آماده م يخود را برا گرانيآنان كه بهتر از د - مانشانيبه اندازه ا) 4

 ،يخواه همچون عدالت يبه موضوعات نكهيسخن گفته است و ا شتريب ياز چه موضوع »يكتاپرستي«بعد از  ميقرآن كر  - 58
  ست؟يها پرداخته، نشانه چ و حقوق برابر انسان تيمعنو ،يدوست علم

  يجينزول تدر نيدر ع يانسجام درون -معاد ) 2  يجينزول تدر نيدر ع يانسجام درون - مانيا) 1
  تيدوران جاهل دياز عقا يريرناپذيتأث -معاد ) 4  تيدوران جاهل دياز عقا يريرناپذيتأث - مانيا) 3

 است؟ يدر انتظار چه كسان بيترت به »يخسران اخرو«و » از ترس و اندوه يمنيا« ميرقرآن ك اتيبراساس آ  - 59

  .ورزند يكه به مسلمانان رشك و حسد م يكسان - دهند يكه عمل صالح انجام م امتيبه خدا و روز ق آورندگان مانيا) 1
  .كنند اريجز اسلام اخت ينيدكه  يكسان - دهند يكه عمل صالح انجام م امتيبه خدا و روز ق آورندگان مانيا) 2
  .ورزند يكه به مسلمانان رشك و حسد م يكسان -به فكر مرگ هستند  اديآورده و ز مانيكه ا يكسان) 3
  .كنند اريجز اسلام اخت ينيكه د يكسان -به فكر مرگ هستند  اديآورده و ز مانيكه ا يكسان )4
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  شمارد؟ يمحال م ﴾إِنَّهَا كَلِمَةٌ هُوَ قَائِلُهَا كَلاَّ ﴿ به وقوع كدام موضوع را با عبارت ميقرآن كر  -60
  يالناس از هركس حق دنيبخش) 2    رهيگناهان كب دنيبخش) 1
  انجام عمل صالح يبرا ايبازگشت به دن) 4    اطلبيعذاب كافرانِ دن فيتخف) 3

 گريگشود كه از هر كدام، هزار باب د ميهزار باب از علم را به رو) ص(رسول خدا  يروز: كه فرمود) ع( نيرالمؤمنيكلام ام نيا  -61
  اشاره دارد؟ يبه چه موضوع شد، يگشوده م

  )ع( يعصمت امام عل) 2    )ص(رسول خدا  يمعنو تيولا) 1
  )ع( يامام عل ينيد تيمرجع) 4    )ص( امبريپ يها تيتداوم مسئول) 3

 ت؟سيچ امتيآنان در روز ق هيبدنشان عل يواكنش بدكاران در برابر شهادت اعضا  -62

  خود ياعلام برائت از اعضا) 2    طانيسرزنش خود و ش) 1
  تبرئه خود يسوگند خوردن برا) 4    بدن خود يسرزنش اعضا) 3

  است؟ نشدهاشاره » خدا يول« يژگيبه كدام و تيولا هيدر آ  -63
  دادن زكات) 4  نماز اقامه ) 3  عصمت) 2  مانيا) 1

» گناهان بزرگ«و  »ياله يها نعمت«خود در برابر  يويدن اتيزمان ح در انيسوره واقعه، جهنم 46و  45 اتيبر اساس آ  - 64
 دارند؟ يچه رفتار بيترت به

  مبالات يمست و ب -مست و مغرور ) 2    اصراركننده - مست و مغرور) 1
  مبالات يمست و ب -كننده  اسراف) 4    اصراركننده -كننده  اسراف) 3

  دارند؟ يا فهيها چه وظ خود در برابر بندگان وفا كند، آن مانيداوند به پخ نكهيا يبرا م،يقرآن كر يها براساس آموزه  - 65
  عزم راسخ در راه خدا) 2  آوردن و نشكستن سوگند خود مانيا) 1
  خود مانيبه پ يوفا) 4    از اسلام ريغ ينينكردن د ارياخت) 3

 نـه، يسوره ب 7 هيشده و آ ايمه يچه كسان ياست برا نيها و زم كه وسعت آن آسمان يعمران، بهشت سوره آل 133 هيبراساس آ  -66
  كند؟ يم يمخلوقات معرف نيرا بهتر يچه كسان

  .دهند يكه عمل صالح انجام م يآورندگان مانيا - دهند يكه عمل صالح انجام م يآورندگان مانيا) 1
  .دهند يكه عمل صالح انجام م يآورندگان ماناي - انيمتق) 2
  انيمتق - دهند يانجام مكه عمل صالح  يآورندگان مانيا) 3
  انمتقي - انيمتق) 4

  مورد مذمت قرار داد؟ يژگيسبب كدام و خود را به اراني ان،يشام يروزيپ ينيب شيدر هنگام پ) ع( يامام عل  -67
  نشناختن حق و شأن امام خود) 2    ياتحاد در عدم فرمانبردار) 1
  به امام خودو پشت كردن  انتيخ) 4  اعتنايي وكندي در حق امام خود بي) 3

  داند؟ يم يزيرا كه از طرف خداوند ابلاغ شده است، شرط چه چ) ص( امبريعمران، عمل به دستورات پ سوره آل 31 هيآ  - 68
  با خدا يدوست) 2    خداوند يشدن از سو ياري) 1
  امبريبا پ يدوست) 4    مؤمنان نيب يدوست جاديا) 3

  ؟ستين بتيدر زمان غ) عج( يمهدحضرت  يرسان ياري يها راه انيدر م نهيكدام گز  -69
  مسلمانان ياري) 4    مسلمانان يسرپرست) 3  يمعنو تيولا) 2  يظاهر تيولا) 1

به كدام عامل  نه،يزم نينماز در ا يرگذاريتأث زانيكند و م يانسان از گناهان دور شود ينماز است كه موجب م يژگيكدام و  - 70
  دارد؟ يبستگ

  يشناس ظم و وقتن -توجه دادن به حضور خداوند ) 1  
  يشناس نظم و وقت -لباس و بدن نمازگزار  يزگيپاك) 2  
  دقت و توجه نمازگزار زانيم -توجه دادن به حضور خداوند ) 3  
  دقت و توجه نمازگزار زانيم -لباس و بدن نمازگزار  يزگيپاك) 4  
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در عصر ............ و ............  تياست كه دو مسئول يضرور............ ها است  همه دوران يو برا يشگياسلام، هم نياز آنجا كه د  -71
  .ابديادامه  بتيغ

  يظاهر تيولا - ينيد تيمرجع -شرعاً ) 2  قرآن نييو تب ميتعل - يمعنو تيولا -عقلاً ) 1
  قرآن نييو تب ميتعل - يمعنو تيولا -شرعاً ) 4  يظاهر تيولا - ينيد تيمرجع -عقلاً ) 3

علاوه بر  ديبا يو بعد از ماه رمضان عذرش برطرف شود، در چه صورت ردينتواند روزه بگ يماريمانند ب يعلت عذر كه به يكس  -72
  بدهد؟ ريبه فق زيمد طعام ن كيروزه،  يقضا

  .رديروزه را نگ يعمداً قضا ندهيتا رمضان آ) 2  .مد طعام را بدهد كي ديدر هر صورت با) 1
  .باشد يماريكه علت روزه نگرفتنش ب يفقط در صورت) 4  .ا بدهدمد طعام ر كيكه  ستين يازيدر هر صورت ن) 3

  ست؟يچ  »نيمنت خداوند بر مستضعفان زم«سوره قصص،  5 هيبراساس آ  -73
  .داند يخود م ستهيآنان را بندگان شا) 2  .دهد يم يبرتر ها نييآنان را بر همه آ نيد) 1  
  .دهد يمردم قرار م انيشوايرا پآنان ) 4  .كند يمبدل م تيآنان را به امن ميترس و ب) 3  

  ».نماز بدون آن است............ گزارده شود، بهتر از ............ دو ركعت نماز كه با «: ديفرما يم) ع(امام صادق   -74
  تركع چهل - زهيلباس پاك) 2    هفتاد ركعت -خوش  يبو) 1
  تركع هفتاد - زهيلباس پاك) 4    چهل ركعت -خوش  يبو) 3

 نيا جهيو نت اند افتهيخداوند را چگونه  كنند، يوجو م خدا جست يكه عزت خود را در بندگ يافراد) ع( يامام عل گاهدياز د  - 75
  ست؟ينگاه آنان چ

  .خداوند هستند عيفقط مط -خالق جهان در نظر آنان بزرگ است ) 1
  .خداوند هستند عيفقط مط -مهربان است  اريبس انيپروردگار عالم) 2
  .خدا در نظرشان كوچك است ريغ -در نظر آنان بزرگ است خالق جهان ) 3
  .خدا در نظرشان كوچك است ريغ -مهربان است  اريبس انيپروردگار عالم) 4
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  ارزش مشغول شود؟  شود كه انسان به كارهاي لغو و بي ، نتيجه كدام طرز فكر به اين منجر مي)ع(حضرت علي براساس كلام   - 51
  . ها بهره برد مندي به اينكه فقط بايد در اين جهان از لذتّ باور) 1
  . عقيده به اينكه جهان هستي خالق و مدبري ندارد  )2
  . ستاين عقيده كه انسان به خود واگذاشته شده ا) 3
  . اين باور كه قيامتي در كار نيست) 4

   هاي حركت در مسير رشد و بالندگي حيوانات است؟ ويژگي  كدام گزينه، جزو  - 52
  .شوند اين موجودات به صورت طبيعي به سمت كمال سوق داده مي) 1
  .شوند برخلاف گياهان پس از رسيدن به هدف متوقف نمي  )2
  . اهداف و استعداد دارندحيوانات بر خلاف گياهان تنوع ) 3
  . دهد حركت به سوي هدف به صورت غريزي رخ مي  )4

برند و  ، شرط برخورداري از حمايت خداوند از بندگاني كه به او پناه مي)ع(در سخن خداوند متعال خطاب به حضرت داود  - 53
  ها چه چيز بيان شده است؟  گشايي از كار آن گره

  واري به ياري خدااميد) 2    خواهي اخلاص در پناه )1
  ايمان به خدا و توكل بر او ) 4    بندگي خدا و اطاعت از او ) 3

براساس آيات قرآن كريم در دادگاه عدل الهي در قيامت، به ترتيب شيطان از اغواگري و ايجاد انحراف خود و واكنش برخي   -54
   كند؟ مردم به آن فريبكاري با چه تعبيري ياد كرده و از خود دفاع مي

  گري و پذيرش اغوا) 4  دعوت و اجابت )3  زمينه سازي و اغوا) 2  فريب و فريب خوردن ) 1
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  بيان داستان حضرت عزير در قرآن كريم، براي تبيين كدام مورد است؟   -55
  امكان برپايي معاد) 2    ضرورت وجود معاد ) 1
  برهان بر وجود حكمت الهي   )4    استدلال بر لزوم عدل الهي ) 3

  اي از مردم ريشه در چه چيزي دارد؟  آيات سوره قيامت تشكيك و انكار معاد از سوي عده براساس  - 56
  پيچيده بودن مفهوم معاد   )2  علاقه به داشتن آزادي براي گناه )1
  سختي باور به زنده شدن مردگان) 4  از زنده شدن مردگان يهاي فقدان نمونه )3

تواند مانع اراده الهي براي رسيدن خير به انسان و يا دفع زيان  خداوند كسي نميبا توجه به آيات سوره زمر و اينكه غير از   - 57
   شود، بايد اعتقاد مؤمنان و سخن ايشان درباره اين حقيقت چه باشد؟

  .كند خدا مرا بس و او مؤمنان را كفايت مي  )1
  .كنند او پروردگار من است و مؤمنان بر او توكل مي) 2
  . كنندگان بر او توكلّ كنند و بايد توكّل خدا براي من كافي است) 3
  . كند بگو فقط االله ياور من است چه كسي غير از خدا مرا ياري مي) 4

اساس  كدام مورد به سرمايه ارزشمند بيروني كه خداوند مهربان براي تقربّ و تكامل انسان به اوعطا فرموده، اشاره دارد و بر  - 58
  ؟ كند مياي از مردم را دوزخي  م سرمايه، عدهآيات سوره ملك عدم استفاده از كدا

  فطرت خداجو - پيشوايان پاك) 2    نفس لوامه- كتاب آسماني) 1
  عقلانيت-پيامبران ) 4    عقل سليم-نفس لوامه ) 3

  خطاب به هشام بن حكم، هدف از فرستادن رسولان الهي چه چيز بيان شده است؟ ) ع(در كلام امام كاظم   - 59
  تفكر در كلام الهي ) 2    ي مردم پذير هدايت) 1
  اتمام حجت خدا با بندگان خود ) 4  پاسخ هدفمند به نيازهاي اساسي ) 3

  ويژگي شناخت ابعاد دقيق روح و روان و جسمي انسان، براي كدام يك از موارد زير مطرح شده است؟   -60
  .كسي كه به دنبال شناخت صحيح از هستي باشد) 1
  . سرنوشت مطالعه كند دربارة فردي كه علاقه دارد   )2
  .تواند نيازهاي طبيعي و غريزي را بشناسند فردي كه مي  )3
  .هاي اساسي انسان پاسخ دهد تواند به پرسش كسي كه مي) 4

   معناي دين چيست و بر اساس آيات الهي علت مخالفت اهل كتاب با دين حق چه بود؟  -61
  برابر حقتكبر در -قانون ) 2    حسدورزي -راه و روش ) 1
  حسد و رشك -مقررات زندگي ) 4    ورزي غرض-روش و مسير ) 3

   ؟نيستدر زندگي   هاي اساسي انسان ها و پرسش مشغولي كدام مورد، مرتبط با دل  -62
   نحوه زندگي پس از مرگ چگونه است؟) 2     راه درست زيستن كدام است؟) 1
   سرمايه زندگي خود را براي كدام هدف بايد صرف كرد؟) 4   چگونه بايد از سرمايه الهي سلامت بدن مراقبت نمود؟) 3

  يك از موارد زير دانست؟  ها و عوامل تحقق كدام توان از زمينه را مي» بازبيني و تصحيح«عدم نياز قرآن كريم به   -63
  )ص(بودن حضرت محمد   خاتم الانبياء) 2  استمرار و پيوستگي دعوت انبياي الهي  )1
   )ص(معيار بودن رفتار و گفتار پيامبر ) 4  به بودن قرآن جان جامعيت و همه) 3

   كننده، ناشي از كدام مزيت و ويژگي در اسلام است؟ وجود قوانين تنظيم  - 64
  جانبه بودن دين اسلام  همه) 2    پويايي و روز آمد بودن اسلام )1
  جاهليتأثير نپذيرفتن قرآن از تفكرّات ) 4  اعجاز توأمان لفظي و محتوايي قرآن ) 3

   ؟نيست) ص(  هاي پيامبر اكرم ترين مسئوليت كدام گزينه،جزو مهم  - 65
  مرجعيت ديني و تعليم آيات وحي ) 2  تشكيل حكومت و ولايت ظاهري) 1
  دستگيري از مستمندان و مبارزه با ستمگران ) 4  تبيين و آموزش معارف قرآن كريم  )3
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   ين و برترين كاتب وحي، چه كسي است؟كيست و اول ترين معلم قرآن كريم اولين و بزرگ  -66
  ) ع(حضرت علي -  )ص(پيامبر اكرم   )2   )ص(پيامبر اكرم -) ص(پيامبر اكرم ) 1
  ) ص(پيامبر اكرم -) ع(جبرئيل   )4   )ص(پيامبر اكرم -خداوند متعال   )3

   معتبرترين و اولين مرجع علمي براي فهم مفاهيم و معاني آيات وحي، كدام است؟  -67
  )ع(سخنان ارزشمند امامان معصوم   )2    مراجعه به تفاسير معتبر ) 1
  و اصحاب ايشان) ص(گفتار پيامبر ) 4    )ص(سخنان و رفتار پيامبر ) 3

   شود؟ ياد مي» طاغوت«گذاري برخي از افراد با عنوان  به چه علت در معارف اسلامي، از حكمراني و قانون  -68
  . ها ستمگري و ظلم حاكم است گذاري آن نخاطر آنكه بر حكمراني و قانو به) 1
  .ها دستورات خدا نيست خاطر آنكه سرچشمه فرمان و قانون آن به  )2
  . ها مخالف با روح عدالت اسلامي است دليل آنكه قوانين آن به  )3
  . به اين دليل كه هدف قوانين و حكومت آنها مبارزه با اسلام است) 4

  كند؟  ي ايمان برخي را ، ادعايي بر پايه گمان و توهم معرفي ميبه چه دليل قرآن كريم، ادعا  -69
  .برند ها با وجود ادعاي ايمان داوري خود را نزد طاغوت مي زيرا آن) 1
  .اند ها حقيقتاً شناخت لازم را درباره اسلام كسب نكرده دليل آنكه آن به  )2
  . عاي ايمان دارندبه اين دليل كه وظايف مؤمنان را انجام نداده و صرفاً اد) 3
  .ها حقيقتاً مؤمن نيستند و دنيا پرستي قلب هايشان را فرا گرفته است به اين علت كه آن  )4

   شود؟ ضرروت حفظ استقلال جامعه اسلامي و نفي سلطه بيگانگان ازكدام گزينه فهميده مي  - 70
    ﴾...و قَد اُمروُا انَّ يكفرُوا به و يريد الشيطانُ انَ يضلَّهم ﴿) 1
2 (﴿سطبِالق النّاس قوميو الميزانَ ل هم الكتابعاَنزَلنا م و﴾  
  ﴾لاًيسب نيالمؤمن يعل  نَياالله للكافر جعلَيو لَن ﴿)3
4 (﴿ تحاكمَوا الي الطاغوتريدونَ انَ يي...﴾  

   ؟»جز زيبايي نديدم«در پاسخ چه كسي و دربارة چه موضوعي فرمود ) س(حضرت زينب   -71
  )ص(طلبي خاندان پيامبر  ة رياست االله بن زياد دربار اتهام عبيد) 1
   ديدي خداوند با خاندان شما چه كرد؟  :آميز عمر ابن سعد كه گفت سخن كنايه) 2
   ديدي خداوند بر سر خاندان شما چه آورد؟  :زياد زد و گفت اي كه ابن كنايه  )3
  . خت بر سر خاندان شما نازل كردآميز يزيد كه گفت خداوند عذابي س سخن تحقير) 4

اگر كسي به خيال خام خود بخواهد در تصميمات و اراده خداوند تغييري ايجاد كند و خداوند را تسليم خواسته خود كند،   -72
   است؟ نكردهيك از صفات الهي را درك  مفهوم كدام

    انتهاي پروردگار  قدرت بي) 1
  مند بودن خداوند متعال  عزت) 2
    نداشتن خدا در اداره امور جهانشريك ) 3
  . درستي نفهميده است يك از صفات الهي را به معناي هيچ ) 4

يك از  هاي مؤمن در قيامت از ذلّت و خواري نتيجه كدام براساس تدبر در آيات سوره يونس، دور بودن و مصون شدن انسان  -73
   اعمال زير است؟

  با عزتّ در دنيا زندگي  )2    احترام به دين و قوانين الهي) 1
  نيكوكاري در دنيا  )4    مرگ با عزتّ و سربلندي ) 3

   فرمايند؟ در فرمايش خود، بهاي واقعي جان انسان را چه چيزي معرفي مي) ع(حضرت علي   -74
  .گذاري نيست قابل ارزش) 4  همه هستي ) 3  خداوند) 2  بهشت) 1



                                     )ويژة علوم انساني(دين و زندگي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 18صفحه 

   تكرار خداوند بوده و هم بندگان بايد آن را در مسير كمال كسب نمايند؟كدام گزينه از مواردي است كه هم از صفات قرآنيِ پر  - 75
  قدير  )4  عزيز  )3  رب) 2  رحمان ) 1
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76. Which of the following sentences is grammatically correct? 
1) My father always wears his small beautiful new Italian glasses while reading a book. 
2) My father always wears his beautiful small new Italian glasses while reading a book. 
3) My father always wears his beautiful new small Italian glasses while reading a book. 
4) My father always wears his new beautiful Italian small glasses while reading a book. 

77. I have free time -------------- Friday morning and I am completely sure that I -------------- help you 
with English. 
1) on / can 2) in / can 3) on / may 4) in / must 

78. I don’t mind -------------- research alone, but I would like -------------- with other people most of 
the time. 
1) doing / working 2) to do / to work 3) doing / to work 4) to do / working 

79. If you want -------------- the story book, you -------------- because the story in the book is very 
surprising. 
1) reading / will be surprised 2) to read / would be surprised 
3) to read / will be surprising 4) to read / will be surprised 

80. The man who was a great scientist and doctor in Iran --------------- many different types of books 
and finally -------------- at the age of 95 last year. 
1) developed / died out  2) published / passed away 
3) attended / got away  4) published / gave up 

81. Technological advances have helped doctors to -------------- many different new medicines to ------
-------- people’s lives. 
1) collect / save  2) quit / develop 
3) develop / save  4) gain / create 

82. If you decide to travel to Spain, you should go to the -------------- of that country to get your visa 
so that you can stay -------------- there and enjoy your trip. 
1) embassy / safely  2) observatory / actually 
3) agency / safely   4) paradise / wonderfully 

83.  People often like to buy the -------------- products and goods of their country because they believe 
that the quality of their country’s products is much better than ever before. 
1) generous 2) hospitable  3) foreign 4) domestic 

84. Scientists believe that dolphins are very intelligent sea animals like large fish and it is difficult to 
-------------- the intelligence of dolphins, but we know that they have very large brains. 
1) vary 2) develop 3) measure 4) defend 

85. The government must plan to solve the problems of the young people that have graduated from 
university are unemployed and actively -------------- work. 
1) creating 2) seeking 3) gaining 4) identifying 

86. Iran has different types of handicrafts produced in different parts or regions of Iran that represent our 
national -------------- shaped by our history. 
1) souvenir 2) influence 3) addiction 4) identity 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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87. I know some poor people living in Tehran have no enough money and are forced to live on -------
------- most of the time. 
1) charity 2) diversity 3) identity 4) popularity 
 
 
 
 

 
 
 

Literature includes plays, poems, novels and short stories. It is writing that carries strong and lasting 
values through (88) ------------- the reader important insights into the nature of human emotions. 
          For example, the English playwright, William Shakespeare often (89) --------------.his plays 
on old or well – known stories, and because Shakespeare was a very skilled writer and had a great 
understanding of human nature, his plays still (90) -------------- audiences of all nationalities 
hundreds of years after they were first put out. Literature can be (91) ------------, as it can express 
the writer’s thoughts, ideals and beliefs. Authors have often used literature to protest (92) ------------
in the world, make a social criticism, and influence the opinions of peoples. For instance, in “The 
Grapes of Wrath”, American novelist John Steinbeck drew public attention to the suffering of 
homeless farmers escaping from Oklahoma to California during the “Great Depression of the 
1930”. 
 
88. 1) comparing  2) offering 3) observing  4) attracting 
89. 1) connected 2) increased 3) based 4) developed 
90. 1) excite 2) collect 3) exist 4) connect 
91. 1) successful 2) immediate 3) previous 4) powerful 
92. 1) pressure 2) injustice 3) direction 4) balance 

 
 

 
 
 
 
 
PASSAGE 1: 
Weather forecasting is the use of science and technology to predict the state of the atmosphere for a 
given location. Human beings have tried to predict the weather informally for thousands of years, 
and formally since the nineteenth century.  
     Weather forecasts are made by collecting quantitative data of the current state of the atmosphere 
on a given place and using scientific understanding of atmospheric processes to predict how the 
atmosphere will be on that place. 
     Once an all – human endeavor based mainly upon changes in barometric pressure, current 
weather conditions, and sky condition, weather forecasting now relies on computer – based models 
that considers atmospheric factors. Human input is still required to select the best possible forecast 
model to base the forecast upon, which involves pattern recognition skills, teleconnections, 
knowledge of model performance, and knowledge of model biases. The ever – changing nature of 
the atmosphere, the great computational power required to solve the equations that describe the 
atmosphere, error involved in measuring the initial conditions, and an incomplete understanding of 
atmospheric processes mean that forecasts become less accurate as the difference in current time 
and the time for which the forecast is being made increases. 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 
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93. According to the passage, weather forecasting ---------------. 
1) has a long history  2) is a new technology 
3) began less than 100 years ago 4) in not as effective as it used to 

94. The passage is mainly concerned with --------------. 
1) the reasons why humans are attracted to weather forecasting 
2) the circumstances under which weather men make mistakes 
3) the early methods used to predict weather conditions 
4) a definition of weather forecasting and the way it is done 

95. What does the passage state about the role of humans in modern weather forecasting? 
1) Human work is a necessity. 
2) there is no need for humans. 
3) we can do weather forecasting with no expert knowledge. 
4) computers can not play any role in weather forecasting. 

96. The word “endeavor” underlined in paragraph 2 in closest in meaning to ---------------. 
1) development 2) demand 3) attempt  4) inspiration 
 

PASSAGE 2: 
In all societies, a section of the population is labled as “old”. What is different from place to place is 
the age at which people are considered old, and the way old people are regarded. In modern 
industrialized societies, old age begins at 65 or 70; in contrast, in the 19th century old age began at 55. 
In many poor countries, where people’s life expectations are much lower, someone as young as 40 
may be an old person. 
     In some societies elderly people are thought of as wise and experienced, and they may even be 
the leaders of the community. But in western societies, the elderly are sometimes disregarded. 
Having reached a certain age somewhere between 60 and 70, they maybe expected to retire from 
their jobs, even if they are still able to work efficiently. Gradually their ties with the community are 
released, and in many cases they live in communities make up entirely of old people. 
     The rapid aging of the populations of all the industrialized countries is due not only to people 
living longer, but also to a sharp decline from the 1970s onwards in the number of babies being 
born. Women tend to live longer than men so that in 1985 for every 100 women over the age of 70, 
there were only 63 men. It is also true that the better – off members of the society can expect to live 
longer than the poorer, since they are generally better fed and have superior medical care. 
 

97. According to the passage, --------------. 
1) 2000 years ago, an old person was at most 55 
2) people are considered old depending on their country 
3) someone as young as 40 is usually called an old person 
4) people in modern industrialized societies die sometime between 65 and 70 

98.  The passage is mainly about --------------. 
1) different societies  2) population size 
3) aging in modern societies 4) old age 

99. Which of the following is Not true according to the passage? 
1) The better – off members of the society can expect to live longer than the others. 
2) Sometimes between 60 and 70, some people stop working. 
3) Very young populations are decreasing in all societies. 
4) Women may live longer than men in all societies. 

100. The word “retire” underlined in the passage is closest in meaning to --------------. 
1) leave 2) develop 3) transfer 4) increase 
 

 

       sanjesheducationgroup@                سنجش يشيآزما يهاآزمون تلگرام كانال  



 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 175: مدت پاسخگويي                                                             170: تعداد سؤال

  اختصاصي آزمون
  )دوازدهم( گروه آزمايشي علـوم تجربـي

 

   دوازدهمآزمون آزمايشي سنجش 
   جامع نوبـت اول  

صبح جمعه 
26/01/1401 

2 ةارـشم ةرچــدفت  

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :نام خانوادگي    :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،اگر دانشگاه اصلاح شود
)ره(امام خميني 
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14از  11ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين  1
  دقيقه 47  155  126  30  رياضي  2
  دقيقه 36  205  156  50  شناسي زيست  3
  دقيقه 37  235  206  30  فيزيك  4
  دقيقه 35  270  236  35  شيمي  5

 



  شناسي زمين
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  اي به دور خورشيد را بيان كرد؟  دايره مدار اولين بار، كدام دانشمند حركت مريخ در  -101
  جزيابوسعيد س) 4  بطلميوس) 3  كوپرنيك) 2  كپلر  )1

  تاده است؟وزوييك، اتفاق افمزكدام رويداد زيستي در اوائل دوران   -102
  ها تنوع تريلوبيت) 2    ظهور پستانداران )1
  اي از پرندگان انقراض گونه) 4    ظهور دوزيستان) 3

  خرداد، رو به شمال است؟ 24جهت سايه درختان كدام منطقه، در ظهر روز   -103
  درجه شمالي 30) 4  درجه جنوبي 5/23) 3  مدار استوا) 2  جنوبي  2/16 )1

  پيامد عبارت زير است؟ ،كدام گزينه  -104
  »كنند اي، رسوبات فشردگي پيدا مي هاي قاره با نزديك شدن ورقه«  
    اطلس اقيانوس وسعت يافتن) 2    دراز گودال ماريانا )1
  فوران آتشفشان آلپ) 4    تشكيل رشته كوه هيماليا) 3

  كدامند؟ ،ترين عناصر پوسته جامد زمين فراوان  -105
1( Si – O  2 (Mg – Ca  3 (N – C 4 (Mn – Al 

  شوند؟ ذخاير قيرطبيعي چگونه ايجاد مي  -106
  تبخير و غليظ شدگي نفت) 2    يه فقدان سنگ مادر اول )1
  مهاجرت ثانويه آرام و طولاني) 4  ها  دما و فشار بيش از حد لايه) 3

  در كدام مورد زير، هر دو ماده، تركيب شيميايي مشابه دارند؟  -107
  گالن -پلاژيوكلاز ) 2    پيروكسن – كالكوپيريت )1
  گارنت – اليوين) 4    زبرجد  – توركوايز) 3

  دارد؟ مغايرت» شرايط استخراج كانسنگ«ه با كدام گزين  -108
  شكل و طرز قرارگيري توده معدني ) 2  داري انتخاب روش و نوع بهره )1
  تعيين اقتصادي بودن ذخاير آن محل) 4  تشخيص موقعيت يك توده معدني) 3

  كدام مورد زير با افزايش آبدهي رودها، رابطه مستقيم دارد؟  -109
  كاهش تراكم خاك) 4  ها  افزايش رستني) 3  ش بارندگيكاه) 2  افزايش شيب زمين )1

  ، توانايي نگهداري آب بيشتري را دارد؟زيركدام لايه از برش زمين در شكل   -110
)V  ،حجم كل لايهA تخلخل سنگ(  
1( d  
2 (b  
3( a   
4 (c  
  

  كدام است؟ ،مفهوم آب تجديدپذير  -111
  .همواره بيلان مثبت داردبرداري،  در فرآيند بهره) 1
  .شود شخص و بعد از مصرف انسان، جايگزين ميدر مدت زمان م) 2
  .اند هايي كه در طي چند هزار سال و در اعماق زياد تشكيل شده آب) 3
  .با مصرف مقداري از آن، در مدت زمان كوتاه، جايگزين شود) 4

V m= 31 8   

A %= 28  
d 

V m= 342    
A %= 6 

c  

V m= 336   

A %= 4 
b  

V m= 32    
A %= 16 

a  
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  .شوند باعث افزايش محصولات كشاورزي مي............... و ............... هاي داراي  خاك  -112
  كوارتز – مواد مقاوم) 2    رس – شن )1
  فرسايش خندقي – گياخاك) 4    هوموس – مواد معدني) 3

  :به جز ؛هاي زير را دارند هاي كربناته تمام ويژگي سنگ  -113
  درصد كاني كربناته 50وجود بيش از ) 2  گاه خوب براي سازه پي و تكيه )1
  ايجاد مشكلات جدي مثل فرار آب) 4  ه فراوان انحلال پذيري و درز) 3

  احداث تونل در كدام مورد، بيشترين پايداري را دارد؟  -114
  لايه زيرين منطقه تهويه ) 2    بالاتر از منطقه تغذيه )1
  تحتاني سطح پيزومتريك هاي  خاك) 4  هاي فوقاني سطح ايستابي لايه) 3

  ازي جاده استفاده كنند؟ها در زيرس باعث شده تا از آن» ها شن«كدام ويژگي   -115
  عمل زهكشي سريع) 2    نفوذ ناپذيري ذرات  )1
  انگيري آس سيمان) 4  نامحلول بودن و چگالي زياد) 3

  هاي بدن، مورد تأييد دانشمندان است؟ ضروري بودن كدام دسته عناصر براي بافت  -116
  آرسنيك - روي - تيتانيم) 2    پتاسيم - آهن - كادميم) 1
  كلسيم -منيزيم  - منگنز) 4    سرب - نكرب - اكسيژن) 3

  .شود در آن ساكنان منطقه مي.............. فراوري طلا از كانسنگ آن گاهي باعث   -117
  هاي مزمن تنفسي بيماري) 2    تولد كودكان ناقص) 1
  تغيير شكل استخوان) 4    هاي تيره پوستي لكه) 3

  شود؟ مي از كدام كاني استفاده ،هاي ضد آتش در تهيه لباس  -118
  تآمتيس) 4  آزبست) 3  مگنتيت) 2  گالن) 1

  ترتيب متعلق به كدام دوره هستند؟ به bو  aهاي  سطح گسل معكوس باشد، لايه xyاگر   -119
          
  ركربنيف – ژوراسيك) 2  كرتاسه – دونين) 1
  سيلورين – پالئوژن) 4  اردوويسين – كامبرين) 3
  
  

  ؟يستنحاصل تنش فشاري  ،گزينه زيركدام   -120

1 (    2 (  

3 (    4(   
  
  
  

b 
a 



  شناسي زمين
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 4صفحه 

  شوند؟ چگونه ايجاد مي ،اي امواج ريلي لرزه  -121
  هاي شكسته و سطح افق در محل فصل مشترك لايه) 1
  در مركز سطحي لرزه و درست بالاي كانون دروني) 2
  ب در سطح زمينآبا حركت چرخشي ذرات ) 3
  هاي سطحي برخورد امواج دروني با فصل مشترك لايه بعد از) 4

  .............. .ها،  به كمك آتشفشان  -122
  .آورند دست مي فوقاني به  اطلاعاتي از پوسته و گوشته) 1
  .گردد ها ايجاد مي بيشترين تبخير در سطح اقيانوس) 2
  .شود تر مي سطح زمين هموارتر و مسطح) 3
  .يابد هاي دروني افزايش مي تجمع انرژي) 4

  هاي ايران است؟ مطلق سنگحاصل تعيين سن  ،كدام نتيجه زير  -123
  تر از آفريقا و كمتر از هند قديمي) 2  عربستان و بيشتر از هند  مانند) 1
  كمتر از استراليا و بيشتر از آمريكاي شمالي) 4  تر از آفريقا و كمتر از سيبري جوان) 3

  .قرار دارد.............. عمده ذخاير نفتي ايران در   -124
  مركز ايران) 4  شمال و شمال غرب) 3  ب و غربجنو) 2  شمال و شمال شرق) 1

  راستا است؟ كدام گسل ايران، با گسل ترود، هم  -125
  درونه) 4  زاگرس ) 3  تبريز) 2  كازرون) 1

  
  رياضي

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

Aاي نامتناهي و  مجموعه Aمجموعة مرجع و  Mاگر مجموعة   -126 B⊂ اي  باشد، آنگـاه كـدام مجموعـه، مجموعـه      
  متناهي است؟

1( M (A B )′ ′−    2( B A−   3 ((A B ) M′ ′−   4 (A B′ ′  

  هشتم دنباله كدام است؟ ةها در جمل با توجه به الگوي زير، تعداد مربع  -127

  
1 (192  2 (196  3 (2    4 (2 4   

aاگر   -128 b+  وb a−2 aو  3 b−3 لة اول يك دنبالة حسابي و سه جمa b+ b)و  2 a)−2  وb − سه جملة اول  2
  يك دنبالة هندسي باشند، نسبت جملة دهم دنبالة هندسي به جملة شانزدهم دنبالة حسابي كدام است؟

1 (768
23   2 (1536

23  3 (384
45   4( 1152

45   

).حاصل عبارت   -129 )−− −
− +

11 2 3 3 2 35 3 2  كدام است؟  

1 (− 1
24   2 (− 1

18   3 (− 1
12  4 (− 1

6  

  



  رياضي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 5صفحه 

+حاصل عبارت   -130 − −4 7 4   كدام است؟ 7
1 (7   2 (3  3 (2  4 (2   

xجواب نامعادلة  ةمجموع  -131 x | x |− + − − ≥22 4 4 5 1 كدام است؟ ،  

1 ([ , ]−1 3   2 ([ , ] [ , ]− 1 31 32 2  3 ([ , ]
1 3
2 2   4 ([ , ] [ , ]− − 1 11 32 2  

xهاي حقيقي معادلة  ريشه x2و  x1اگر   -132 x m− + + =2 3   باشند وx x− < < <1 22   كدام است؟ m، حدود باشد 1
1 (m− < <2 2   2 (m >1  3 (m− < <2 1  4 (m < 2  

x2 و x1اگر   -133 xهاي معادلة درجة دوم  ريشه   x− + =2 3 1   باشند، مقدارx x x x+2 2
2 1 1   كدام است؟ 2

1 (5   2 (2 5   3 (3 5   4 (4 5   
  كدام رابطه، يك تابع است؟  -134

1 (x | x |
f (x)

| x | | x |

 − ≤= 
− ≥

21 1
1 1

   2 (x | x |
f (x)

| x | | x |

 − ≤= 
− − ≥

2 1 1
1 1

  

3 (x | x |
f (x)

| x | | x |

 − ≤= 
+ ≥

21 1
1 1

  4 (x | x |
f (x)

| x | | x |

 − ≤= 
− ≥

2 1 1
1 1

  

xبرد تابع   -135
f (x)

x

+=
+

2

2
3
2

  ، كدام است؟ 

1 ([ , )+∞3 2
2   2 ([ , )+∞2  3 ([ , )+∞2

2  4 ([ , )+∞2  

xتابع وارونِ تابع   -136 ≤  ، f (x) x x= − −24 4  كدام است؟ 2

1 (x
f (x) , x− − += ≥ −1 1 3 1

2 2   2 (x
f (x) , x− − += ≥ −1 1 3 32  

3 (x
f (x) , x− + += ≥ −1 1 3 1

2 2  4 (x
f (x) , x− + += ≥ −1 1 3 32  

fاگر   -137 (x) x x= + −2 g(x)و  1 x x= − −2 ≥xو  1 ≤1 fباشد، ضابطة تابع  2 (x) g(x)+ كدام است؟  
1 (4  2 (x −2 1   3 (2  4 (x− −1 1  

Â ،در شكل زير  -138 = 9  هاي روي شكل، مساحت مثلث  اندازه با توجه به. استOCD
Δ

  كدام است؟ 
1 (3  
2 (3 2   
3 (4  
4 (2 3   
  
  



  رياضي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 6صفحه 

sinاگر   -139
−θ = 5
يـرة مثلثـاتي باشـد، حاصـل عبـارت      در ربـع چهـارم دا   θرو بـه زاويـة    و انتهاي كمان روبـه  13

tan( ) cot( ) cos( ) sin( )
π π π+ θ − θ − + θ − π − − θ3 75 122 2   ، كدام است؟2

1 (−74
13   2 (74

13   3 (−7   4 (7  

sinاگر   -140 x cos x+ = باشد، حاصل  2
sin x cos xsin x cos x

+ − −2 2
1 1 1   كدام است؟ 1

1 (−2 2   2 (( )−2 2 2  3 (−2 1  4 (( )−2 2 1  

)cosحاصل عبارت   -141 ).cos( ) sin( ).sin( ) sin ( )
π ππ − α π − α − − α − α + π + α232 2 2   كدام است؟ 2

1 (sin α   2 (cosα  3 (1  4( صفر   
ˆدر شكل زير   - 142 ˆF B=1  وDE || BC هاي روي شكل، مقدار  با توجه به اندازه. استEF كدام است؟  

1 (12  
2 (9  
3 (8  
4 (6  

ABCمثلث ،در شكل زير  -143
Δ

  كدام رابطه بين اضلاع مثلث برقرار است؟. بر وتر آن استارتفاع وارد  AHالزاويه و  قائم  

1 (AB CH

BC AC
+ =

2 2
2 2 1     2 (AC BC

AB CH
+ =

2 2
2 2 1  

3 (AB CH

AC BC
+ =

2 2
2 2 1    4 (BC AC

AB CH
+ =

2 2
2 2 1  

)Aاگر نقاط   -144 , )2 )Bو  3 , )−2   وC( , )−1 الاضلاع  هاي متوازي رأسABCD   الاضـلاع   باشند، مسـاحت متـوازي
  كدام است؟

1 (5  2 (8  3 (1   4 (12  

xاگر   -145 x x+ − −− − × =1 1 2 2 24 4 11 4 xباشد، مقدار  2 x x+ −+ +
2 2 21 15 5   كدام است؟ 5

1 (225  2 (115  3 (255  4 (155  
fتعداد نقاط تلاقي نمودار تابع   -146 (x) log x= +2 xg(x)با نمودار تابع وارونِ تابع  1 = −1 1كدام است؟ ،  

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
خود را يـك واحـد    كه شاخص تودة بدن اين شخص براي آن. متر دچار اضافه وزن است سانتي 18شخصي با قد   -147

  كاهش دهد، حداقل بايد چند كيلوگرم وزن كم كند؟
1 (/5 62   2 (/6 48   3 (/4 86  4 (/3 24  

عبه خارج كرد مهره از ج 3توان  ند طريق ميبه چ. مهرة زرد وجود دارد 4مهرة سياه و  2مهرة سفيد،  3اي  در جعبه  -148
  مهرة آن سفيد باشد؟ 2كه حداقل  طوري به

1 (18  2 (19  3 (2   4 (21  



  رياضي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 7صفحه 

)Pاگر   -149 n,r) C( n, n r)= −2 24 2 )Pمقدار  باشد، 2 ,r)

C( ,r)

6
  كدام است؟ 6

1 (12  2 (18  3 (24  4 (3    
n)سفيد و  ةمهر nاي  در جعبه  -150 )− اگر احتمـال  . كنيم دو مهره به تصادف از جعبه خارج مي. مهره زرد وجود دارد 2

1ها برابر  رنگ بودن مهره هم
  هاي داخل جعبه كدام است؟ باشد، تعداد مهره 2

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  
  ؟هستند كدام دو پيشامد مستقل از يكديگر. كنيم دو تاس را پرتاب مي  -151

 Bپيشامد = و اولين تاس عدد اول بيايد  Aپيشامد =  6مجموع دو تاس عدد ) 1

  Bپيشامد = باشد  2و اولين تاس مضربي از  Aپيشامد =  6مجموع دو تاس عدد ) 2
  Bپيشامد = ول بيايد و اولين تاس عدد ا Aپيشامد =  7مجموع دو تاس عدد ) 3
  Bپيشامد = باشد 5و اولين تاس مضربي از  Aپيشامد =  7مجموع دو تاس عدد ) 4

P(A)اگر   -152 = 3
P(Aو  8 B)′ = 5

12  باشد، مقدارP(B | A   كدام است؟ ′(

1 (1
2   2 (2

3  3 (3
4  4 (5

8  

nxهاي  ميانگين داده  -153 ,x , ..., x1 هـاي   واريـانس داده . اسـت  5/هـا برابـر    و ضريب تغييـرات ايـن داده   8برابر  2

nx , x , ... , x+ + +1 2
1 1 11 2 12 2   ، كدام است؟2

1 (16  2 (24  3 (32  4 (48  
fاگر   -154 (x) [x] [ x]= − باشد، حاصل  −

x x
lim f(x) lim f (x)

− +→ →
+

1 1
  كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fتعداد نقاط ناپيوستگي تابع   -155 (x) [x ] [x ]= − + +2 1
3 ]در بازة  3 , )− 7 7

3   ، كدام است؟3
1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  

  
  شناسي زيست

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  درست است؟  ،پيونديدر ارتباط با بافت ها  عبارتكدام   -156
  . داي و كلاژن زيادي دار مادة زمينهاي ديوارة قلب،  بافت پيوندي لاية ماهيچه )1
   .ستها آنهاي پروتئيني  تنها تفاوت بافت پيوندي سست و متراكم در مقدار رشته  )2
  . در ديوارة مري است پيوندي بافت  اي  مادة زمينه اي در بافت چربي، بيشتر از مقدار مادة زمينه  )3
  . اي است تار ماهيچه  گوارش، كمتر از غلاف اطراف دسته  مقدار رشتة كلاژن در بافت پيوندي لولة  )4

   كند؟ زير را درست كامل مي عبارت ،گزينهكدام   -157
  »..................دانشمندان و پژوهشگران علوم تجربي فقط «  
  .اند هاي طبيعي و قابل مشاهده ه هاي پديد وجوي علت جست در) 1
  . كنند هاي زنده را بررسي مي  ارتباط بين سطوح مختلف سازماني سامانه) 2
  .كنند هاي زنده را بررسي مي موجودات، سامانه  از طريق مطالعة اجزاي سازندة  )3
  . داشته باشند ها آنزيست  محيطتوانند تصويري جامع و كلي از جانداران و  نگري مي جزءبا ) 4



  شناسي زيست
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 8صفحه 

   كدام عبارت، درست است؟  -158
  . هاي حسي هستند ها، مركز پردازش اوليه و تقويت همة پيام تالاموس) 1
  . هاي هنري تخصص دارد هايي از نيمكرة راست، در استدلال و مهارت بخش  )2
  . ردتشكيل حافظه و عملكرد هوشمندانه نقش دا  اسبك مغزي در يادگيري،) 3
   .مركز تنظيم ترشح بزاق و اشك، در بالاي مركز اصلي تنظيم تنفس قرار دارد) 4

  .نداردي گوارش شيميايي مواد غذايي را يتوانا  قرار دارد، ............بخشي كه بلافاصله پس از  ............در دستگاه گوارش   - 159
  چينه دان  - ملخ  )2    سنگدان  - گنجشك  )1
  هزارلا -گوسفند   )4    مري  - خوار  انهد  پرندة  )3

   است؟ درستارتباط با حواس انسان،  كدام عبارت در  -160
  .هاي بزرگ بدن و پوست قرار دارند هاي دمايي، در برخي سرخرگ گيرنده  )1
  .شود موجب تغيير قطر عدسي مي  انقباض و استراحت عضلات جسم مژگاني،) 2
  .شود ش داخلي، پيام شنوايي به مغز ارسال ميدار گو با تحريك هر ياختة مژك) 3
  . شود ي گوش مياني، پيام عصبي به گوش داخلي منتقل ميها استخوانبا ارتعاش ) 4

   است؟ نادرست  هاي اسكلتي انسان، كدام عبارت در ارتباط با ماهيچه  -161
  .شوند ارادي منقبض ميصورت  بهفقط   هاي اسكلتي بدن، ماهيچه) 1
  . شوند ي مختلف متصل ميها استخواني دو انتهاي ماهيچه، به ها زردپي  )2
  .شوند از هم دور مي zخطوط  هاي كلسيم به شبكه،  با توقف پيام عصبي انقباض و برگشت يون  )3
  . شوند هم كشيده ميسمت  بههر ساركومر  هاي اكتين در با حركت پارويي اكتين و ميوزين، رشته) 4

  كند؟  درست كامل ميطور  بهرا  چند مورد، عبارت زير  -162
  »............هاي  ماهيچه يا ماهيچه ............وع عمل ندر انسان، به منظور انجام هر «  

 .شكل است گنبديميان بند، در حالت استراحت و  - بازدم •

 . ميان بند، در حالت انقباض و مسطح است -دم  •

 .شوند اي خارجي، منقبض مي بين دنده -دم  •

 .شوند اي داخلي، منقبض مي هدبين دن - بازدم •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
   هاي بدن انسان، درست است؟ كدام عبارت دربارة هورمون  -163

  .شود كننده تنظيم مي مهارهاي آزادكننده و  مقدار هورمون ضد ادراري در خون، توسط هورمون) 1
  . كنند در دسترس بدن را تنظيم ميهاي تيروئيدي با تجزية گلوكز، انرژي  تيزول و هورمونركو) 2
  .كنند آماده ميمدت  كوتاههاي  نفرين، بدن را براي پاسخ در شرايط تنش، آلدوسترون و اپي) 3
  .تواند در روند انعقاد خون اختلال ايجاد كند طبيعي كلسي تونين در خون، مي غيرافزايش ) 4

  است؟  درستگوارش انسان،   كدام عبارت دربارة ساختار لولة  -164
  .زير مخاط بلغزند  راحتي روي لاية بهتوانند  مي  هاي پوششي سنگفرشي لاية مخاطي، ياخته  )1
  .آيند وجود مي بهمخطط  ة ماهيچمخاطي و زير مخاطي روي   از چين خوردن لاية  هاي روده، چين  )2
  . ي عصبي وجود داردها اي از ياخته اي، شبكه زير مخاط و بخش حلقوي شكل لاية ماهيچه  بين لاية) 3
  . اند وجود آمده بههاي پوششي مخاط در بافت زيرين  هاي معده از فرورفتگي ياخته مجاري غده  )4
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   انسان، درست است؟  چند مورد از عبارات زير دربارة  -165
 .ستها آنرسوب اوريك اسيد در   علت التهاب و دردناك شدن مفاصل در فرد مبتلا به نقرس، •

 .شود مزه مي مون ضد ادراري، موجب دفع ادرار رقيق در فرد مبتلا به ديابت بيعدم ترشح هور  •

 . هايي از بدن فرد شود در بخش» خيز«تواند موجب بروز حالت  كاهش فشار خون سياهرگي مي •

  . يابد شدت كاهش مي به  باريك فرد، در بيماري سلياك، سطح جذب مواد مغذي و مورد نياز رودة  •
1(  1  2 (2  3(  3  4(  4   

   درست است؟  كدام عبارت دربارة دستگاه گردش خون انسان،  -166
  . شود از طريق مسيرهاي بين گرهي انجام مي ها انتشار تحريك از دهليزها به بطن) 1
  .هاي كشسان بيشتري دارد تر، رشته سرخرگ كوچك نسبت به سرخرگ بزرگ  )2
  . لختي بازند سهدولختي و  هاي دريچه  در نوار قلب، Tهمزمان با ثبت موج   )3
  . شود انجام ميگي رموي  ها، توسط بندارة تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ  )4

   است؟ نادرستهاي ايمني بدن،  كدام عبارت در ارتباط با ياخته  -167
  .سازد كننده و خاطره مي عملهاي  شده و لنفوسيت تكثيرپس از شناسايي پادگن،  B  لنفوسيت  )1
  .كند خوارها را فعال مي شود، درشت هاي آلوده به ويروس ترشح مي ترفروني كه از ياختهاين  )2
  . خوانند مي فراهاي سفيد خون را به محل آسيب  خوارها با توليد پيك شيميايي گويچه درشت) 3
  . كنند راني ترشح مي برونهاي حاوي پرفورين و آنزيم، محتويات خود را با  ريزكيسه) 4

   هاي دومين خط دفاعي، درست است؟ ياخته  عبارت دربارةكدام   -168
  .خوار است بيگانه  كند، ها را براساس ويژگي عمومي شناسايي مي سفيدي كه بيگانه  هر گويچة) 1
  .هاي سفيد خون است كند، از انواع گويچه اي كه هيستامين رها مي ديده آسيبياختة هر   )2
  . دكن ها منفذ ايجاد مي غشاي ميكروبدر   خط دفاعي،هر پروتئين ايمني موجود در اين   )3
  . وجود آمده است بهكند، از تغيير مونوسيت  ايمني را در گره لنفاوي فعال مي  خواري كه ياختة بيگانه  )4

   كند؟ عبارت زير را درست كامل مي ،كدام گزينه  -169
  ».............در هر جانور بالغ داراي «  
  . شوند ساخته مي استخوانهاي خوني در مغز قرمز  ياخته  خط جانبي،) 1
  .ساختار نفريدي، دو نوع دستگاه توليد مثلي نر و ماده وجود دارد) 2
  . شود ها انجام مي تنفس از طريق شش  بدن، غدد نمكي براي دفع نمك اضافة  )3
  . كنند هاي نور مرئي ساير پرتوهاي نوري را نيز دريافت مي چشم مركب، گيرنده) 4

  است؟  درست  كدام عبارت،  -170
  .هاي روده شود تواند سبب تخريب ياخته گلوتن موجود در ديسة گندم، مي) 1
  .هاي بدن دارد چغندر، نقش مثبتي در كاركرد اندام  آنتوسيانين موجود در ريشة) 2
  . هاي يك گياه، مشابه است كريچه در همة بافت  مقدار و تركيب شيرة) 3
  . شود ها اشغال مي توسط كريچه  هاي مريستمي، اختهبيشتر حجم ي) 4

   است؟ درست كدام عبارت در ارتباط با زنبور نر حاصل از بكرزايي،   -171
  . هاي يكساني دارند ژن  هاي متصل به سانترومر، فامينك) 1
  . وجود داردملكه پيكري، نيمي از اطلاعات وراثتي   در هر ياختة) 2
  . تن وجود دارد فام هپيكري، دو مجموع  هر ياختة  درون هستة) 3
  . گيرند ها در استواي ياخته قرار مي چهار تايه ، 1در متافاز  )4
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   كند، درست است؟ رسيده تبديل مي  نارس يك نهاندانه را به گردة  رت دربارة تقسيمي كه گردةاكدام عب  -172
  . دشو حاصل از تقسيم، ايجاد مي هر ياختة  تغييراتي در ديوارة) 1
  . شود قسيم ميتتلوفاز، سيتوپلاسم به دو بخش نابرابر   پس از مرحلة) 2
  . شوند پوشش هسته و شبكة آندوپلاسمي تجزيه مي  پروفاز، در مرحلة) 3
  . ها با تعداد سانترومرها برابر است تعداد فامينك  متافاز،  در مرحلة  )4

   كدام عبارت، درست است؟  -173
  .هاي آندودرم نوار كاسپاري دارند انگان، همة ياختهنهاند  در ريشة همة) 1
  .كنند همزيست با گياهان زندگي ميصورت  بهنيتروژن   كنندة تثبيتهاي  باكتريهمة   )2
  . هايي دخالت دارند هاي گياهي، پروتئين ض غشاي همة ياختهربراي انتقال آب در ع) 3
  .شوند هاي چوبي منتقل ميهاي معدني با انتقال فعال به درون آوند همة يون) 4

   است؟ نادرست، انسان  كدام عبارت دربارة  -174
  . دار تشكيل شده است مژك ينزديك از بافت پوششي مكعب  پيچ خوردة  لولة  ديوارة  )1
  .هاي پوششي منفذدار و غشاي پايه ضخيم است هاي كلافك، ياخته مويرگ  در ديوارة) 2
  . شوند گرديزه، ترشح مي ةلول هاي گرديزه به درون برخي از مواد دفعي، از ياخته  )3
  . شوند بسيار سمي حاصل از سوخت آمينواسيدها، در كبد به اوره تبديل مي مادة ) 4

   است؟ درستجنسي در مردان، ة غدهاي محركّ  كدام عبارت، در ارتباط با فعاليت هورمون  -175
1 (FSH كند ، تحريك ميبراي ترشح تستوسترون اهاي بينابيني ر ياخته.  
  . شود ها با سازوكار بازخورد مثبت انجام مي تنظيم ميزان ترشح اين هورمون) 2
3 (FSH كند هاي جنسي را تسهيل مي تمايز ياخته  هاي سرتولي، با تحريك ياخته.  
4 (LH كند زايي را تحريك مي زامه  اسپرماتوگوني،  با اتصال به گيرندة غشاي ياختة .  

   است؟ نادرستذرت،   ساختار يا رويش يك دانة رسيدة  ت دربارةكدام عبار  -176
  . كند دانه را تجزيه مي  دار با توليد آميلاز، اندوختة لاية گلوتن) 1
  .سازد هاي گوارشي مي رويان مقدار فراواني جيبرلين براي توليد آنزيم) 2
  .شوند شكل گرفته و وارد خاك ميوياني رها، از ساقة  تعدادي از ريشه  )3
  .كنند دانه را به رويان منتقل مي ها، مواد غذايي درون لپه) 4

   كند؟ عبارت زير را درست كامل مي ،كدام گزينه  -177
  » .دارند....... نقشي مشابه با ....... هاي رشد در گياهان،   كننده تنظيماز «  
  هاي هوايي  اتيلن، در حفظ اندام - ها سيتوكينين) 1
  ك تقسيم ياختهيدر تحر  ها، سيتوكينين - ها جيبرلين  )2
  ها ها و جوانه در رويش دانه  يزيك اسيد،سآب - ها جيبرلين  )3
  نيافته  تمايزهاي  ، در تشكيل گياه از ياختهها اكسين - ها سيتوكينين) 4
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   درست است؟ ،هاي عصبي در ارتباط با پيام رساني ياخته  چند مورد از عبارات زير  -178
 .ة غشايي است ر كانال يوني، وابسته به اتصال ناقل عصبي به گيرندباز شدن ه •

 .شود هر گونه تغيير در پتانسيل الكتريكي درون ياخته، منجر به توليد پيام عصبي مي •

 .يابد سيم افزايش مياپت - به ياخته، فعاليت پمپ سديم +Naد وهمزمان با ور •

 . دار باز است ك كانال دريچهدو كانال نشتي و ي  در هر مرحله از پتانسيل عمل، •

1 (1  2 (2  3(  3  4 (4  
   ؟ است درست  ،كدام عبارت  -179

  .شود ها، به يك شكل يا روش هدايت مي هاي عصبي همة نورون پيام عصبي در رشته) 1
  .شوند سيناپسي بلافاصله پس از اتصال به ناقل عصبي، فعال مي پسهاي  ياخته) 2
  .ي در فضاي سيناپسي، همواره ثابت استجهت انتقال پيام ناقلين عصب) 3
  . شود اي، پيام عصبي هدايت مي همايه پس  كننده به ياختة تحريكبا اتصال ناقل عصبي   )4

كند،  هاي نوري هر واحد بينايي چشم، پرتوهاي فرابنفش را نيز دريافت مي كه گيرنده اي حشره  كدام عبارت دربارة  -180
  ؟  است نادرست

  . خورده تشكيل شده است جوشهم  بهاز چند گره  مغز جاندار ) 1
  .آورد وجود به دلا موجود تك  تواند با تقسيم تخمك بدون لقاح، فرد ماده، مي) 2
  .شود گردش باز انجام مي  بدون همكاري سامانة  انتقال گازهاي تنفسي،  )3
  . كند و اوريك اسيد را وارد روده مي بها را بازجذ سامانة دفعي، آب و يون  )4

   است؟ درستدار در خط جانبي ماهي،  مژك  كدام عبارت در ارتباط با هر ياختة  -181
  .هاي متفاوت دارد هايي با اندازه مژك) 1
  .شود ط جريان آب تحريك ميسمستقيم توطور  به  )2
  .دار، در پوست بدن ماهي قرار دارددرون كانالي منفذ  )3
  .كند سال ميفقط توسط يك رشتة عصبي به مغز اريام عصبي را پ  )4

   گوارش انسان، درست است؟  هاي لولة بنداره  كدام عبارت در ارتباط با همة  -182
  .شود اي تنظيم مي هاي عصبي روده توسط شبكه ها آنفعاليت   )1
  .هاي مرتبط با لولة گوارش وجود دارند در ابتدا و انتهاي همة اندام) 2
  .اند اي تشكيل يافته شكل تك هسته دوكيهاي  از ياخته  )3
  .گوارش نقش دارند  در تنظيم عبور مواد از لولة) 4

   است؟ درستاي دستگاه تنفس انسان،  بخش مبادله  كدام عبارت دربارة  -183
  .كنند ها، سورفاكتانت ترشح مي حبابك  هاي سنگفرشي ديوارة تعداد كمي از ياخته  )1
  . شود هاي كوچكي كه روي نايژك قرار دارد، مشخص مي اي با حضور حبابك  ادلهبخش مب) 2
  .ها، بيگانه خوارهاي متحرك هستند حبابك  هاي ديوارة گروهي از ياخته) 3
  .ديوارة حبابك غشاي پاية مشترك با ديوارة مويرگ دارد  هر ياختة  )4
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   ساختار ديوارة ناي، درست است؟  كدام عبارت دربارة  -184
  . دار پوشيده شده است ي مژكبمكعهاي  سطح داخلي توسط ياخته) 1
  .هاي كلاژن و غضروف نعلي شكل وجود دارد ترين لايه، رشته در خارجي) 2
  . اي ناي و ماهيچة ديوارة مري بافت پيوندي وجود دارد بين بخش ماهيچه) 3
  . دندار مي ناي را باز نگه  هاي غضروفي ناي در مواقع ضروري دهانة حلقه  )4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را درست كامل مي  -185
 هخـاطر  Tهـاي   لنفوسـيت . ............خـاطره   Bهـاي   در صورت برخورد مجدد بدن با پـادگن، لنفوسـيت  «

  ».كنند مي توليد.... ............
  پادتن  طاني،رهاي س براي نابودي ياخته - برخلاف) 1
  ها سازي پادگن خنثيراي هايي ب پروتئين - همانند) 2
  داراي گيرندة پادگن  تقسيم شده و دو نوع ياختة - برخلاف) 3
  هاي خاطره كننده و لنفوسيت عملهاي  لنفوسيت - همانند) 4

   است؟ درستريزد،  هاي خود را روي انگل مي گويچة سفيدي كه محتويات دانه  كدام عبارت دربارة  -186
  .هاي روشن دارد لاسمي با دانههستة دو قسمتي دمبلي و سيتوپ) 1
  .آيد وجود مي به استخوانهاي لنفوئيدي در مغز  از ياخته  )2
  .كند ها را زياد مي پذيري رگ نفوذبا ترشح هيستامين، ) 3
  . شود يافتة بدن مي شكلهاي تغيير  سبب مرگ ياخته) 4

   كند؟ عبارت زير را درست كامل مي ،كدام گزينه  -187
  »... .......... تواند نميشود،  هاي فسيلي نيز رها مي ي كه از سوختكنندة رشد تنظيم«  
  .كننده در قاعده دمبرگ، نقش داشته باشد جدادر تشكيل لاية ) 1
  .هاي رسيده، توليد شود ديده و ميوه آسيبهاي  در بافت) 2
  .هاي جانبي را متوقف كند تحت تأثير عامل چيرگي رأسي، رشد جوانه) 3
  . گندم از بين ببرد  اي خودرو را در مزرعةه اي لپهكشاورزي، دو  عنوان سم به) 4

   انتقال مواد در گياهان، درست است؟ كدام عبارت دربارة   -188
  . خام دارد  اي نقش اصلي را در صعود شيرة در بيشتر گياهان، فشار ريشه  )1
  . شود يال انجام مال و غيرفعفعفرآيندهاي انتقال مواد در عرض ريشه، با ) 2
  .شوند زا به درون پوست منتقل مي ريشه  ها با صرف انرژي از لاية يون) 3
  . شود هاي هوايي و آبي برگ انجام مي بيشتر تعرق گياهان، از روزنه) 4

   براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ ،كدام گزينه  -189
  » .گياه است.. ............عامل اصلي «

  اي در  كاهش فشار ريشه  به يا انتهاي برگ،خروج قطرات آب از ل  )1
  كاهش بخار آب در هواي اطراف  كاهش خروج بخار آب از سطح برگ،  )2
  نيروي مكش ناشي از تعرق  آوندي،بافت اي مواد در سامانة  جريان توده ) 3
   هاي اطراف روزنة كاهش مواد محلول در ياخته هاي انتهاي برگ، بسته شدن روزنه  )4
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  كند؟  عبارت زير را درست كامل مي ،كدام گزينه  -190
  »................جنسي،   در طي روزهاي هفتم تا دهم چرخة  در يك فرد بالغ و سالم،«

  .يابد هاي انبانك افزايش مي ترشح هورمون استروژن از ياخته) 1
  .يابد هاي جنسي زنانه در خون به شدت كاهش مي مقدار هورمون  )2
  .شود با جسم قطبي از تخمدان خارج مي هتة ثانويه همرامام ياخ) 3
  .شود در خون كاسته مي FSHو  LHاز ميزان ترشح ) 4

   كدام عبارت در ارتباط با وقايع پس از لقاح، درست است؟  -191
  .شود بعد از لقاح شروع ميسوم جايگزيني و تمايز جفت، هفتة ) 1
  .گيرند جنيني شكل مي  هاي زايندة همزمان با تشكيل جفت، لايه) 2
  . رسانند بخشي از مواد دفعي جنين را به جفت مي  دو سرخرگ بند ناف،  )3
  . كند ترشح مي HCGجهت حفظ جسم زرد   درون شامة جنين،) 4

   است؟ نادرست  كدام عبارت،  -192
  . باريك، گيرندة اختصاصي براي هورمون پاراتيروئيدي دارند  هاي رودة ياخته) 1
  . شود ي كه عامل اصلي تخمك گذاري است، سبب افزايش فعاليت جسم زرد نيز ميهورمون) 2
  . شود هاي بينابيني ترشح مي از ياخته  شود، هورموني كه باعث بروز صفات ثانويه در مردان مي) 3
  .هاي تيروئيدي دارند هاي ميلين ساز، گيرندة اختصاصي براي هورمون ياخته) 4

  كند؟ را درست كامل مي كدام گزينه عبارت زير  -193
غير مسـتقيم بـر   طور  بهو .. ............مستقيم بر فعاليت طور  بهتوليد شده توسط هيپوتالاموس   در انسان، هورمون«  

  » .تأثيرگذار است. ............فعاليت 
  غدد شيري  - هاي جزاير لانگرهانس ياخته  )2    تيروئيد  - غدد پاراتيروئيد  )1
  بخش قشري فوق كليه  - هاي گرديزه ياخته) 4  صفحات رشد غضروفي  - يهاي جنس غده) 3

   انسان، درست است؟  كدام عبارت دربارة  -194
  .براي جلوگيري از هر نوع خونريزي، تركيبات فعال در تشكيل لخته نقش اصلي را دارند  )1
  . مبيناز براي تشكيل لخته لازم استتروو آنزيم پرو Caو  Kهاي  وجود يون) 2
  . هاي تيره در سيتوپلاسم دارند ها، دانه ها بر خلاف نوتروفيل بازوفيل  )3
  . است كه فقط در غذاهاي گياهي وجود دارد Bفوليك اسيد نوعي ويتامين ) 4

   قلب، درست است؟  چند مورد از عبارات زير دربارة  -195
 .شود هاي بدن ارسال مي ها به همة بخش ز طريق سرخرگثانيه خون ا 3/قلبي، حدود   در هر چرخة •

 .ليتر در دقيقه است 5ميانگين برون ده قلبي در افراد بالغ در حال فعاليت، حدود  •

 .كند هاي منظمي ايجاد و منتشر مي تكانه  گره پيشاهنگ، تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار، •

  .اي عمل كند ياخته  نند يك تودةشوند قلب در هر چرخه ما صفحات در هم رفته، سبب مي •
1(  1  2(  2  3 (3   4 (4  
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   دهد؟ اوليه، فقط يك بار رخ مي  كدام مورد در مراحل توليد زامه از زام ياختة  -196
  ها تن هاي اتصالي در ناحية سانترومر فام پروتئين تجزية) 1
  هاي دو فامينكي در وسط ياخته رديف شدن فامينك  )2
  و عوامل مورد نياز براي تقسيم ياختهها  ساخت پروتئين) 3
  هاي دوك تقسيم  ها به رشته تن اتصال فام) 4

   اي، درست است؟ گياهان دولپه  كدام عبارت دربارة  -197
  .شود ، در مناطقي از روپوست، عدسك ايجاد مينهاي مس در اندام) 1
   .اي كه در استحكام گياه نقش دارد، فاقد پروتوپلاست است هر ياخته) 2
  . هستند پسين  سامانة بافت آوندي، داراي ديوارةهاي  ياخته ةهم) 3
  . حاصل فعاليت مريستم نخستين است  فتوسنتز كننده،  هر ياختة) 4

   هاي موجود در هر دستة آوندي، درست است؟ بيشترين تعداد ياخته  كدام عبارت دربارة  -198
  .اند ضيعر  هايي كوتاه، غيرزنده و فاقد ديوارة ياخته  )1
  . هاي متفاوتي قرار گرفته است به شكل ها آن  ليگنين در ديوارة) 2
  . دارند  پسين ضخيم چوبي اند و ديوارة اي بافت زمينه  از سامانة  )3
  . لاست زنده را احاطه كرده استپديوارة نخستين نازك، پرتو  )4

   چند مورد از عبارات زير، درست است؟  -199
 .كند پايين حركت مي سمت بهبالا و برچاكناي سمت   بهق، حنجره هنگام عبور غذا از حل •

 .كنند دستگاه عصبي خودمختار، ميزان ترشح بزاق را به شكل انعكاسي تنظيم مي •

 .كنند ه عصبي خودمختار فعاليت ميااي، كاملاً مستقل از دستگ هاي عصبي روده شبكه •

  . كنند را تنظيم مي) مخرج از مري تا(اي، تحرك و ترشح لوله  هاي عصبي روده شبكه •
1 (1  2(  2  3 (3  4 (4  

   كند؟ كامل مي نادرستعبارت زير را   كدام گزينه،  -200
  ».است ............هاي موجود در خوناب،  از پروتئين ................در يك فرد سالم، نقش «  
  حمل گازهاي تنفسي  - هموگلوبين) 1
  اد خون انعقفرآيند شركت در  - فيبرينوژن  )2
  زا در ايمني و مبارزه با عوامل بيماري - گلوبولين) 3
  حفظ فشار اسمزي و انتقال برخي داروها - آلبومين) 4

   است؟ نادرست  انسان، زايي در كدام عبارت در ارتباط با مراحل تخمك  -201
  . شود تن تشكيل مي فام 23پوشش هسته اطراف  2و 1در تلوفازهاي ) 1
  . شود اوليه به ثانويه، سيتوپلاسم نابرابر تقسيم مي  ياختة اممهنگام تبديل   )2
  . تن وجود دارد ، يك مجموعه فام2و پروفاز  1درون هستة هر ياخته در تلوفاز ) 3
  . تن دو فامينكي وجود دارد فام 46ياخته   ، درون هستة1در متافاز ) 4
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     است؟ درست ن، بدن انساي ها استخوانچند مورد از عبارات زير درباره   -202
 .شوند هاي بنيادي درون حفرات بافت اسفنجي ساخته مي هاي خوني، توسط ياخته ياخته •

 . توسط بافت غضروفي پوشيده شده است ها استخوانهاي متحرك، سر  در محل بيشتر مفصل •

 .هاي هاورس بين بافت پيوندي و بافت اسفنجي قرار دارند ران، سامانه استخوان  در تنة •

  . با يكديگر ارتباط سيتوپلاسمي دارند  ي فشرده،استخواني در بافت استخواناي ه ياخته •
1(  1  2(  2  3 (3  4 (4  

  كند، كدام ويژگي را دارد؟ را در محل مفصل احاطه مي ها استخوانكپسول مفصلي كه   -203

  . هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است برخلاف غشاي پايه، داراي رشته  )1
  .اي اندكي دارد زمينه  افتي كه در زردپي و رباط وجود دارد، مادةبرخلاف ب  )2
  . هاي اندكي دارد كند، ياخته اي را احاطه مي تارهاي ماهيچه  همانند غلافي كه دسته  )3
  . اي اندكي دارد كند، فضاي ياخته هاي قلبي كمك مي همانند بافتي كه به استحكام دريچه  )4

   ترين بخش رويان هر دانة نهاندانه، درست است؟ با بزرگكدام عبارت در ارتباط   -204
  .آيد وجود مي بهكوچك حاصل از اولين تقسيم ياخته تخم   پي ياختة در پياز تقسيم ) 1
  .كند هنگام رويش دانه از خاك خارج شده و به مدت كوتاهي فتوسنتز مي) 2
  .گيرد ا از سر ميرويان با استفاده از ذخاير غذايي اين بخش رشد و نمو خود ر) 3
  . شود نخستين بخشي است كه هنگام رشد و نمو رويان از پوسته خارج مي) 4

   هاي دور برد موجود در خون يك انسان سالم و بالغ، درست است؟ پيك همة   كدام عبارت دربارة  -205
  .كند اختصاصي خود در درون ياخته، پيام را منتقل مي  پس از اتصال به گيرندة) 1
  .هاست شوند كه داراي مواد غذايي و يون ط بخشي از خون منتقل ميتوس) 2
  .ندن ساژنتيكي يك  شوند كه همگي از نظر مادة هايي ترشح مي از ياخته) 3
   .شود بازخوردي تنظيم مي ، فقط از طريق چرخة ها آنمقدار ترشح ) 4

  
  فيزيك
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aابعاد يك جعبه   -206 mm= 15  وb cm= 2  و/c m= 3 حجم اين جعبه چند ليتر است؟. است  
1( 3  
2( 6  
3 (9  
4 (12  

متـر مكعـب    چنـد سـانتي   حجم پوستة توپ. است cm6و قطر داخلي آن  cm7قطر خارجي يك توپ تنيس   -207
)است؟  )π = 3  

1 (/63 5   2 (/55 9  3 (/95 5  4 (/99 5  
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بيشتر از ............. هاي  چسبي بين مولكول زيرا نيروي هم ؛داريم.......... ...و در ظرف ب ............. ر شكل زير در ظرف الف د  -208
  .است............. هاي  نيروي دگرچسبي بين مولكول

  شيشه و آب - آب - جيوه - آب) 1
  جيوه و آب - جيوه - جيوه - آب) 2
  آب و شيشه - آب - آب - جيوه) 3
  جيوه و شيشه - جيوه - آب - جيوه )4

  .شود وارد مي..... ........ور در شاره نيرويي  وطههر نقطه از جسمي غ به  -209
  رو به بالا) 4  موازي با سطح) 3  عمودي) 2  مساوي) 1

/برابر  Aدر ظرف زير فشار كل در نقطة   -210 KPa1 4 2 اگر چگالي مايع . است/
g

cm31 و فشار هـوا يـك اتمسـفر     2

Nمتر است؟  چند سانتي Aعمق نقطة  ،دباش
( at Pa , g )

kg
= =51 1 1   

1 (15    2 (25  
3 (35    4 (45  

7/نيروي وارد بر يك دريچه مربعي در عمق   -211 gچگالي آب اگر . كيلو نيوتن است 28متري آب برابر  5

cm31  در نظر

Nمتر است؟  دريچه چند سانتيشود، ابعاد  گرفته 
(g ,P Pa)

kg
= = 51 1   

1 (16  2 (25  3 (3    4 (4    
شـدة نيـرو برابـر     انجـام اگـر كـار    .كند جا مي جابه m64به جسم وارد شده و آن را  N15مطابق شكل نيروي   -212

/ kJ7   چند درجه است؟ θباشد، زاوية  68
1 (6      2 (53  
3 (37    4 (3   

kmن با سرعت ت 5يك هواپيما به جرم   -213

h
نشيند و براي توقـف از چتـر ترمـز اسـتفاده      روي باند فرودگاه مي 252

 نظر از ساير نيروها، كار نيروي چتر ترمز تا لحظه توقف هواپيما چند كيلو ژول است؟ با صرف. كند مي

1 (−1225      2 (−2125    
3 (−2215     4 (−2521  

كار نيروي وزن تا رسيدن گلوله به نيمه راه . كند سطح زمين سقوط مياز  m4از ارتفاع  kg2اي به جرم  گلوله  -214

Nمسير چند ژول است؟ 
(g )

kg
= 1  

1 (−4     2 (4      3 (2     4 (−2     

mبا سرعت  kg2جسمي به جرم   -215

s
5 افـزايش   ،نظر از مقاومت هوا صرفبا . شود از سطح زمين به طرف بالا پرتاب مي

mارتفاع جسم و تغيير انرژي پتانسيل گرانشي آن تا نقطة اوج از راست به چپ چند متر و چند ژول است؟ 
(g )

s
= 21  

1 (125- 25     2 (25  - 125    3 (25  - 25     4 (125 - 125    
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1مطابق شكل يك گلوله توپ از ارتفاع   -216  اي از كوه مقابل به ارتفاع  متري شليك شده و به نقطهm3   برخورد
  تندي گلوله در نقطة برخورد چند متر بر ثانيه است؟ ،نظر از مقاومت هوا صرف با. كند مي

1 (3 1    
2 (1 6    
3 (1 3    

4 (6 1    
آهـن بـراي    اگر در سـاخت يـك خـط   . است C+55تا  C−25آهن در زمستان از  تفاوت دما در مسير ريل راه  -217

/فاصله  m1قطعات ريل به طول  mm4 )ضريب انبساط طولي فلز ريل چند  ،در نظر بگيرند 8 )
C

1
 است؟  

1 (−× 53 1   2 (−× 66 1  3 (−× 58 1  4 (−× 69 1  
C2ليتر مايع در دماي  12يك مخزن مايع با   -218  6گـراد   درجـه سـانتي   45اگر در دماي . كاملاً پر شده است 

)مايع چند  يمتر مكعب از مايع بيرون بريزد ضريب انبساط حجم سانتي )
C

1
 است.  

1 (−× 35 1   2 (−× 44 1  3 (−× 63 1  4 (−× 52 1  
8يك قطعه مس بـه جـرم   . درجه سلسيوس داريم 3ليتر آب در دماي  2ظرف عايق در يك   -219     گـرم و دمـاي

2  دماي تعادل تقريبـاً چنـد درجـه سلسـيوس      ،نظر از تبخير با صرف .اندازيم درجه سلسيوس را داخل آن مي

J؟ شود مي
)

kg. C
= 4  مسC  وJ

kg. C
= 42  آب(C 

1 (/36 2   2 (/32 6   3 (/26 3   4 (/23 6  
g3وب براي ذ  -220  به آن  ،قلع در دماي نقطة ذوب/ kJ49 ذوب قلـع، كـدام گزينـه     گرماي نهان. دهيم گرما مي 5

kJ برحسب(است؟ 

kg
(  

1 (651  2 (561  3 (165  4 (156  
/تواند در هر تماس  يك دستگاه شوكر مي  -221 nc5 هـايي   طي اين عمل تعداد الكترون. بار به بدن شخص منتقل كند 2

e)/ شوند چند تا است؟ كه منتقل مي c)−= × 191 6 1  

1 (/ × 15 22 1    2 (/ × 13 25 1   3 (/ × 12 52 1   4 (/ × 12 35 1   
qدو بار الكتريكي   -222 C= μ1 qو  5 C= μ2 اگر نيروي الكتريكي متقابل وارد از . از همديگر قرار دارند rدر فاصلة  8

  متر است؟ نيوتن باشد، فاصلة دو بار از يكديگر چند سانتي 4طرف بارها برابر 
1 (15  2 (2   3 (25  4 (3    

C−15از انتقال پس انرژي پتانسيل الكتريكي يك باتري   -223      بار از پايانه منفي بـه پايانـه مثبـتJ24    كـاهش
  يابد، اختلاف پتانسيل دو سر باتري چند ولت است؟ مي

1 (12  2 (16  3 (18  4 (24  

/بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحات يك خازن برابر   -224
V

m
× 54 8 1    و اختلاف پتانسيل الكتريكـي بـين

/ها  آن × 41 44 1 متر است؟ ولت است، فاصلة دو صفحه چند ميلي  
1 (6    2 (45  3 (3    4 (15  

m1 

m3  

m
V

s
=1 2 
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Fμ8در يك فلاش خازن   -225   با ولتاژV2  شود و همة انرژي خود را در مدت  شارژ ميms2   كنـد  تخليه مـي .
  توان متوسط خروجي فلاش چند كيلووات است؟

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  
/سيمي به طول   -226 m1 ×−m.و مقاومت ويژه  5 Ω52 1  داراي مقاومت الكتريكي/ Ω75 سطح مقطع سـيم  . است

  متر مربع است؟ چند ميلي
1 (25  2 (3    3 (4    4 (75   

  دهيم؟ را با كدام گزينه زير نمايش مي) آرماني يا واقعي(هاي منبع نيروي محركه  اختلاف پتانسيل پايانه  -227
1 (V   2 (VΔ   3 (ε   4 (Δε  

/اگر جريان الكتريكي در مدار . است Ω3و مقاومت داخلي  V18محركه  نيروي زيردر مدار   -228 A2 باشد، مقاومت  4
  خارجي چند اهم است؟

1 (/2 5   
2 (/4 5   
3 (/5 2   
4 (/5 4   

از راست به چپ مقاومت . است V15و نيروي محركه  Ω1و مقاومت داخلي  Ω2در مدار زير مقاومت معادل مدار   -229
R3 ر چند اهم و چند آمپر است؟و جريان مدا  

  5و  9) 1
  3و  18) 2
  3و   9) 3
  5و  18) 4

/و مقاومت الكتريكي آن  W315توان مصرفي يك اتوي برقي   -230 Ω1 جريان عبوري و اخـتلاف پتانسـيل دو   . است 4
  )از راست به چپ( سر اتو چند آمپر و چند ولت است؟

  51و  21) 4  25و  12) 3  12و  51) 2  21و  15) 1
  

G15در ميدان مغناطيسي  A2در شكل زير به طولي از سيم حامل جريان   -231  ينيرو / N36   شـود  وارد مـي .
  متر است؟ طول سيم در ميدان مغناطيسي چند سانتي

1 (4    
2 (35  
3 (2   
4 (15  

/متر حامل جريان الكتريكي  15سيمي به طول   -232 A6  راندازة ميـدان مغناطيسـي زمـين د   . از شرق به غرب است 4
G4محل سيم   نيروي وارد بر سيم از طـرف ميـدان مغناطيسـي     .شود جهت آن از جنوب به شمال فرض مي و

  چند نيوتن است؟
1 (/4 83   2 (/3 48  3 (/4 38   4 (/3 84   
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اگـر انـدازة ميـدان    . است A3هم حامل جريان الكتريكي   حلقه نزديك به Nداراي  cm5اي به طول  ولهملسي  -233
وله كـدام اسـت؟   ملهاي سـي  تعداد حلقه ،باشد G72وله و نزديك به محور آن برابر ملمغناطيسي در داخل سي

( )π = 3 T.m
( )

A
−μ = π× 74 1     

1 (1      2 (75     3 (5     4 (25     
1اي شامل  يچهپ  -234  هايي به مساحت  دور با حلقهcm22 طور عمود در ميدان مغناطيسي  به/ T5   قـرار دارنـد .

/اگر در مدت  s2   اندازة ميدان مغناطيسي به/ T2   كاهش يابد، نيروي محركة القايي متوسط ايجـاد شـده در 
  پيچه چند ولت است؟ 

1 (/4 5   2 (3  3 (/7 5   4 (6  
A2جريان الكتريكي عبوري از يك القاگر   - 235   و انرژي ذخيره شده در آن/ kwh2   ضريب القاوري آن چند هانري است؟ .است 5

1 (× 33 1   2 (/ × 21 5 1   3 (/ × 32 5 1   4 (/ × 24 5 1  
  

                                     شيمي
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 هاي شناخته شده از هيدروژن، درست است؟ دربارة انواع ايزوتوپ ،چه تعداد از مطالب زير  -236

  .نوترون دارد 2آن،   پايدارترين راديوايزوتوپ •
  .است ها، برابر هاي زيراتمي باردار در تمام آن مجموع ذره •
 .شوند راديوايزوتوپ آن، ناپايدار بوده و با گذشت زمان، متلاشي مي 5هستة  •

 .اند صورت مصنوعي در آزمايشگاه ساخته شده شوند و به ها در طبيعت يافت نمي مورد از آن 4 •

 . نوترون دارد 5عمر، نيم سومين راديوايزوتوپ آن از نظر بيشترين مقدار  •

1 (2  2 (3  3 (4   4 (5 

پ متناسـب بـا سـطح    درصد فراواني هـر ايزوتـو  (، كدام است؟ X، جرم اتمي ميانگين عنصر يرزبا توجه به شكل   -237
   .)هاشورخورده در دايره مربوطه است

1 (/25 33  
4 (25/68  
3 (/25 92   
4 (/25 2   

99(هاي زير درباره تكنسيم  چه تعداد از عبارت  -238
43Tc( درست است؟ ،  

  .اي ساخته شد نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه هسته •
 .بيشتر تكنسيم موجود در جهان بايد به طور مصنوعي تهيه شود •

  .مشابهي دارد اندازه  آن استيديد با يوني كه حاوي  يون •
  .اي دارد پزشكي كاربرد ويژه در تصويربرداري •
  .طولاني وجود ندارد امكان تهيه مقادير زيادي از اين عنصر و نگهداري آن براي مدت •

1 (5  2 (2  3 (3   4 (4  
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  هاي زير، درست هستند؟ چه تعداد از عبارت  -239
  .الكترون وجود دارد 5ها  آن 3dاي، دو عنصر وجود دارد كه در زيرلايه  هدر دوره چهارم جدول دور •
 .شود با پيمايش هر دوره از چپ به راست، خواص عنصرها به طور مشابه تكرار مي •

اتمي،  اطلاعات شيميايي آن عنصر از قبيل عددبرخي اي به يك عنصر تعلق دارد و حاوي  هر خانه از جدول دوره •
 .نماد شيميايي، نام و جرم اتمي ميانگين آن است

 .شود بيان مي amuعدد جرمي هر عنصر تقريباً با جرم اتمي آن عنصر برابر است و با يكاي  •

  .ايزوتوپ طبيعي است 3كلر داراي دو ايزوتوپ طبيعي و منيزيم داراي  •
1 (5   2 (4   3 (3   4 (2  

 اند؟ رد از مطالب زير، درستكدام موا  -240

  .است گسسته ماكروسكوپي، نگاه در اما ،پيوسته ميكروسكوپي، نگاه در همانند ماده انرژي) آ  
 .تر استموج دو نوار رنگي آبي و بنفش كم در طيف نشري خطي اتم هيدروژن در ناحيه مرئي، تفاوت طول) ب  

  .ز دست دادن انرژي استترين شيوه براي ا ، مناسبهسته اتمنشر نور براي ) پ  
با محدوديت مشـابهي هماننـد    ها لايه بيندادن انرژي هنگام انتقال  يا از دست گرفتنبراي اتم، ها در  الكترون) ت  

  .رو هستند از پلكان روبه بالا رفتن
  آ، ت) 4  ب، ت) 3  ب، پ) 2  آ، ب ) 1

 dاتمي وجود دارند چند برابر عنصرهايي از دسته هاي دو  ر دما و فشار اتاق به شكل مولكولشمار عنصرهايي كه د  -241
  الكترون دارند؟  18سوم خود  اي است كه در لاية رم جدول دورهدورة چها

1 (2  2 (5/3   3 (4  4 (3  
 ، درست است؟زير كدام عبارت  -242

2 نسبت گازهاي سازنده هواكره از) 1  ب ثابت مانده استكنون، به تقريميليارد سال پيش تا.  
منابع زميني نسبت  ،هواي پاك و خشك از نظر درصد فراواني ةسازندششمين گاز  در مقياس صنعتيِدر كرة زمين براي توليد ) 2

  .ترند مناسب ،كرهبه هوا
  .شود اثر در جوشكاري استفاده مي بو و سمي است و از آن به عنوان محيط بي رنگ، بي گاز آرگون بي) 3
  .شود ميو جداسازي تري دارد خارج اي كه دماي جوش بيش ابتدا مادههواي مايع، ر جزء به جزء در تقطي) 4

از اكسيژن، به طـور كامـل واكـنش    گرم گ 8با  HClدست آمده از واكنش چند گرم منيزيم با مقدار كافي از  گاز به  -243
  )ها موازنه شوند معادله واكنش( دهد؟ مي

1
2 2 2 2 224 16Mg ,O :g.mol ;H (g) O (g) H O(g);Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)−= = + → + → +   

1 (1   2 (8   3 (16   4 (12  
هـاي   بـه شـمار الكتـرون    پيونـدي هـاي   هاي زير، نسبت شمار جفت الكترون ويس چه تعداد از گونهدر ساختار لو  -244

1، برابر ناپيوندي 
 است؟  2

  گوگرد دي اكسيد    *روژن سيانيد         هيد*فسفرپنتاكلريد           * كربن دي سولفيد         *  
  صفر )4   1) 3  2) 2  3)1
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تايي، در مجموع، چه تعداد پيوند اشتراكي وجود  كرومات با رعايت قاعده هشت در هر واحد فرمولي از آمونيوم دي  -245

صورت  كرومات به ساختار يون دي(دارد؟ 
2

O O

| |

| |

O O

O O OCr Cr

−

− − − −

 
 
 
 
  

   .)است 

1 (12  2 (14  3 (2   4 (16  
2ليتر از يك نمونه هوا توسط  5/2چند گرم گاز اكسيژن بر اثر جذب كامل گاز كربن دي اكسيد موجود در   -246 2Na O 

2بق واكنش موازنه نشده ط 2 2 2 3 2Na O (s) CO (g) Na CO (s) O (g)+ ⎯⎯→   شود؟ ، توليد مي+
34ليتر از اين نمونه هوا،  در هر دسي(    4 1/ −×   116گرم كربن دي اكسيد وجود دارد؛ 12O ,C : g.mol−= = (  
1 (/ 4   2 (4  3 (/ 2    4 (2  

همين نمونه گاز در فشار ثابت . ليتر است  3درجه سلسيوس برابر  ...............حجم يك نمونه گاز تك اتمي در دماي   -247
 .كند ليتر را اشغال مي ميلي 725 كلوين، حجمي برابر 58و دماي 

1 (33  2 (−33  3 (24  4 (−24 

 است؟ نادرستهاي زير،  چه تعداد از عبارت  -248

25در دماي سولفات باريم  • Cشود بندي مي ، جزو مواد نامحلول در آب دسته. 

  .قريبا ثًابت استهاي كره زمين ت جرم كل مواد حل شده درآب •
  .كنند تن كربن دي اكسيد را وارد هواكره مي  جانداران آبزي سالانه در حدود ده ميليون •
 تشكيل شده است ... ها و كنمكره از مواد جامد مانند ماسه، سنگ  •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
249-  2g  2سديم هيدروكسيد در mL  11(ب مقطر آd g.mL−= (و درصـد  تقريبـي   غلظت مـولار . حل شده است

14NaOH(جرمي اين محلول به ترتيب كدام است؟  g.mol−=  ( 

1 (/ , /−× 29 9 1 2     2 (/ , /−× 19 9 1 2   
3 (/ , /−× 29 9 1 25      4 (/ , /−× 19 9 1 25   

2 پذيري گاز كلر در دماي انحلال  -250 C 73 برابر/ g  1در g  براي انحلال كامل يك مول گاز كلر، بـه  . آب است
135(تقريب حداقل چند كيلوگرم آب در اين دما لازم است؟  5Cl / g.mol−=( 

1 (/9 73  2 (/11 25   3 (/14 6    4 (/17 4   
ppm135غلظت يون منيزيم در آب دريا حدود   -251     و چگـالي آب دريـا/ g.mL−11 بـراي اسـتخراج هـر    . اسـت  1

  چند ليتر آب دريا لازم است؟ تقريب  بهمنيزيم،  كيلوگرم فلز
1 (62   2 (67    3 (74    4 (814 

mL5به  -252   4محلول/   ،45مولار از پتاسيم نيترات g دسـت   غلظت محلـول بـه  . است آب مقطر اضافه شده
K)، كدام است؟ ppmحسب  آمده بر , N ,O : g.mol ;d g .mL )− −= = = =1 139 14 16 1  

1 (1 1   2( 2 2   3 (3 3   4 (4 4  
mL2هاي سديم به حجم  از يون ppm5محلول تهيه براي   -253  (d gmL )−= بـه تقريـب   در دماي معـين،   11

Na)گرم سديم فسفات لازم است؟  چند ميلي ,P , O : g.mol )−= = = 123 31 16  

1 (/11 7   2( /35 6  3( /23 7  4 (/48 4  
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 . شود مول كاتيون توليد مي............. در آب، ............. از انحلال هر واحد فرمولي از   -254

  3 -كربنات ) III(آهن ) 2    1 -سديم سولفيد ) 1
  2 -م برميد ليتي) 4    3 -منيزيم نيتريد ) 3

 هاي زير، درست است؟  چه تعداد از عبارت  -255

يند تصفيه توسط روش صافي كربن برخلاف روش تقطير، امكان جداسازي فلزهاي سمي و نافلزها از آب آدر فر •
  .وجود دارد

  .است NO تر از گاز، كند2N حسب فشار در دماي ثابت براي گاز پذيري بر افزايش شيب نمودار انحلال •
قدرت نيروهاي بين هيدروژن سولفيد در دماي اتاق به حالت گاز است و قدرت نيروهاي بين مولكولي آن از  •

  .تر استمولكولي آب، كم
  .شود افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات باعث تشكيل سريع رسوب شيري رنگ نقره كلريد مي •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام عبارت،   -256

، Si14 و Al13دو عنصـر   تفـاوت شـعاع اتمـي   اي از  در دورة سوم جـدول دوره  Cl17و  S16 تفاوت شعاع اتمي دو عنصر) 1
  .تر استكم

  .تواند وجود داشته باشد مي CH3گروه  4هاي جانبي، حداكثر  كربني با حداكثر ممكن از شاخه 5آلكان در يك ) 2
C2در آرايش الكتروني هالوژني كه در دماي ) 3   توانـد بـا هيـدروژن     تـر نمـي   دهد و در دماي پايين با هيدروژن واكنش مي

nالكترون با عدد كوانتومي  12 واكنش دهد، l+ =   .وجود دارد 5
  .ها است دوره قبل آن گاز نجيب  Xاست كه  ns2[X]صورت  ي فلزهاي قليايي خاكي به آرايش الكتروني فشرده) 4

 است؟ چه تعداد از موارد زير، درست  -257

 .كند رد و اين رسانايي را در شرايط دمايي گوناگون، حفظ ميطلا رسانايي الكتريكي بالايي دا •

 .است 3اي، برابر  دورة سوم جدول دوره p ةهاي لاية ظرفيت فلز دست شمار الكترون •

2كاتيون در  • 3Mn O به آرايش الكتروني گاز نجيب نرسيده است. 

 .انايي تشكيل پيوند هيدروژني را ندارندرغم داشتن هيدروژن در ساختار خود، تو ها علي آلكان •

  .كربن ديگر متصل است اتمكربن به يك يا دو اتم هر  زنجيردر هر آلكان راست  •
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

  ها در فرمول مولكولي پروپين و فرمول مولكولي نفتالن، كدام است؟ تفاوت مجموع شمار اتم  -258
1 (11   2 (9  3 (1   4 (12  

درصد با مقدار كـافي از گـاز كـربن     51اكسيد با خلوص ) III(كيلوگرم آهن  43 به تقريب چند كيلوگرم آهن از واكنش  -259
  : معادله موازنه شود(آيد؟  دست مياست، به %77مونوكسيد در شرايطي كه بازده واكنش 

 2 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)+ ⎯⎯→ Fe؛ + ,O : g.mol−= = 156 16 ( 

1 (/99 8   2 (/11 4   3 (/118 2   4 (/125 4   
/ش ـنـاز واك  - 260 kg5 2في از الص با مقدار كاـينيوم ناخـومـز آلـفل 3Fe O ـ ش ترميـت ـطي واكن  رايط معـين  ـدر ش

)2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ ⎯⎯→ درصد خلوص . دست آمده است ورده مذاب بهآگرم از فر 64، )+
156شوند؛ ها وارد واكنش نمي ناخالصي(فلز آلومينيوم به تقريب كدام است؟  27 16Fe , Al ,O : g.mol−= = =( 

1 (/15 4   2 (/8 7   3 (/11 2   4 (/6 1  
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g2مقدار   -261   25دماي از دو فلز نقره و آلومينيم با C انـدازة   طور جداگانه در زمان مشـخص بـه   را بهkJ5   گرمـا
از هـدر رفـت گرمـا، صـرف نظـر      (اختلاف دماي دو فلز تقريباً چند درجـه سلسـيوس خواهـد شـد؟     . دهيم مي

1شود؛ 124 9Ag Alc / ,c / : J.g . C− −= =  ( 

1 (/72 1   2 (/76 4  3 (/83 6   4(/88 4  
 ــهـاي زيـر، بـه ازاي ت    با تـوجـه به واكـنش   -262  ــولي  ـ  ـد ه  ـ(د در واكـنش  ـر مـول نيتريـك اسي  )وازنه شـود ـم

3 2 3 2NH (g) O (g) HNO (aq) H O(l)+ ⎯⎯→  شود؟  حسب كيلوژول مبادله مي ر گرما بر، چه مقدا+

3 2 2

3 2 2

2 2

2 3
4 5 4 6
2 2

(I) HNO (aq) NO(g) NO (g) H O(l), H a kJ

(II) NH (g) O (g) NO(g) H O(l), H b kJ

(III) NO (g) NO(g) O (g), H c kJ

+ ⎯⎯→ + Δ =

+ ⎯⎯→ + Δ =

⎯⎯→ + Δ =

  

1(b a c− −2 3
4   2(b c a− −2 3

4  3 (a b c− + −2 3
4  4 (b c a− + −4 3

2  

3: در واكنش فرضي  -263 2 4A(g) B(g) C(g)⎯⎯→ مول از  /44، اگر در شرايط معين، در  مدت يك ساعت و نيم، +
 ليتر بر دقيقه، در شرايط استاندارد است؟ برابر چند ميلي Cد تجزيه شود، سرعت متوسط تولي Aةواكنش دهند

1 (122  2( 146  3 (168  4( 185  
2 در واكنش  -264 22 8 2 2 4 3S O Cl H O SO ClO H− − − ++ + ⎯⎯→ + سـرعت متوسـط توليدكـدام     پس از موازنه، +

 گونه، بيشتر است؟ 

1 (H+  2 (ClO−
3  3 (S O −2

2 8  4 (SO −2
4  

  است؟ نادرستهاي زير،  چه تعداد از عبارت  -265
  .ردپاي غذا، برخلاف ردپاي آب، دو چهرة آشكار و پنهان دارد*   
  .است...  و ها وها، كارخانهها در خودر سهم توليد گاز كربن دي اكسيد در ردپاي غذا به مراتب كمتر از سوختن سوخت*   
   .ازاي هر هفتاد نفر در جهان، يك نفر گرسنه است دهد كه به آمارها نشان مي *  
  .اند چهرة پنهان ردپاي غذا، شامل همة منابعي است كه در تهية غذا از آغاز تا سر سفره، سهم داشته*   
%6حدود  سالانه*      رود مي بينشود و يا از  و به زباله تبديل مي رسد شود به مصرف نمي فراهم ميغذايي كه در جهان.  
1(4  2 (5   3 (3   4 (2  

رود به  كار مي ي پليمري كه براي تهيه پتو به دهنسبت مجموع شمار انواع عنصرها در ساختار شيميايي مونومرِ سازن  -266
  رود، كدام است؟ كه براي ساخت سرنگ به كار مي هاي پيوندي در مونومر سازنده پليمري مجموع جفت الكترون

1 (1
3

  2 (7
9

   3 (2
9

  4 (2
3

  

  د؟ رو، در چه تعداد از موارد زير، تفاوت دارن ت و تركيبي با ساختار روبهاپنتانو مولكول متيل  -267
)116 12 1O ,C ,H : g.mol−= = =( 

  تعداد پيوندهاي اشتراكي يگانه   *                  2CHهاي  شمار گروه*   
Cشمار پيوندهاي*    O=               * درصد جرمي اكسيژن  
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  
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 ده چه تعداد از پليمرهاي زير، فقط پيوند يگانه وجود دارد؟در ساختار هر واحد تكرار شون  -268

  پلي پروپن* رن          پلي استي* تفلون         * اتن         پلي سيانو*   
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

ن تري هاي هيدروژن ساده اي كه به تعداد اتم الكل راست زنجير و سير شده و بوتانوئيك اسيد استر حاصل از واكنش  -269
 ، كدام است؟كربن دارد ،آمين

1 (
O
||

CH (CH ) C O CH CH CH− −3 2 2 2 2 3  2 (
O
||

C H O C (CH ) CH− − −2 5 2 2 3  

3 (
O
||

CH CH C O CH CH CH CH CH− −3 2 2 2 2 2 3  4 (
O
||

CH (CH ) C O (CH ) CH− −3 2 2 2 4 3  
16/دهـد،   جرم آن را كربن تشكيل مـي  75% از سوزاندن كامل چند گرم از يك نمونه پليمر كه  -270  CO2گـرم   5

116آيد؟ دست مي به 12(O ,C : g.mol )−= = 

1 (4  2 (5/4  3 (6  4 (5/7  
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